

# T E D N I K

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA

Leto XXV. št. 6

Ptuj, 17. februarja 1972

Cena 0,70 din

## Podpora nacionalnemu zavarovanju

Predsednik republiške konference SZDL Janez Vipotnik in član predsedstva RK SZDL Franc Simonič sta prejšnji teden obiskala Ormožane.

Vprašanje združitve delavskega in kmečkega zdravstvenega zavarovanja v enotno nacionalno zdravstveno zavarovanje je osrednja tema razgovorov na sestankih kmečke sekcije, ki deluje pri občinski konferenci SZDL Ormož. O tem so se minuli petek pogovarjali tudi s predsednikom republiške konference SZDL Janezom Vipotnikom in članom predsedstva RK SZDL Francem Simoničem.

Razgovora, ki ga je organizirala občinska konferenca SZDL Ormož, so se udeležili člani odbora kmečke sekcije, predstavniki družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine. Razgovor je vodil Vladimir Ožbolt, predsednik OK SZDL Ormož.

Janez Vipotnik je bil zadnjič v Ormožu pred tremi leti. Takrat so se pogovarjali o nerazvitosti občine in uspeli najti nekaj konkretnih rešitev. Med drugim je SZDL Slovenije bila iniciator zakona o manj razvitih. V petek pa so Ormožani razložili svoje predloge v zvezi s socialno in zdravstveno politiko. Uvedba enotnega zdravstvenega zavarovanja bi za manj razvite občine z velikim številom kmečkega prebivalstva pomenila veliko razbremenitev. S tem pa bi tudi naša družbena skupnost, predvsem razvitejši predeli, vrnila nekaj minulega dela in pomoči, ki so jo sedaj nerazviti predeli naše republike prispevali k splošnemu napredku. Vendar ta sredstva naj ne prihajajo kot miloščina, ampak kot del splošne reprodukcije. Reševanje zdravstvenih in socialnih vprašanj je tisto, kjer bi morala naša družba pokazati največ razumevanja. Razreševanja po regijah samo poglobljajo socialno diferenciacijo, saj bi imeli delavci in kmetje v različnih regijah tudi različne obveznosti. Tudi 2. konferenca ZK Slovenije je sprejela sklep o izenačevanju razvoja posameznih regij in področij. Vse to nas obvezuje, da majhen slovenski narod začne nekatere svoje probleme reševati enotno. Če hočemo, da bi se razlike, ki niso v ponos naše družbe, malo ublažile, potem bi morali podpreti predlog o nacional-

nem zdravstvenem zavarovanju. Sredstev je dovolj, potrebno jih je samo pravilno razporediti.

Predsednik RK SZDL Slovenije Janez Vipotnik je pojasnil, da so take razprave prisotne tudi v republiških organih. V sami organizaciji Socialistične zveze so razpoložena, da bi se postopek za uvedbo nacionalnega zdravstvenega zavarovanja moral odvijati hitreje, kot je predvideno. Pri tem pa je potrebno biti realen in ugotoviti, kakšno je dejansko stanje stvari. Predvsem pa je važno pričeti politično

izključno od kmečkega prebivalstva. Kmet je tudi veliko prispeval v času obveznih odkupov. Zasebni kmet danes predstavlja tudi važen faktor na našem tržišču. Zato bi bilo zelo napačno, če bi se v naših političnih razgovorih postavljali na kakršnokoli podcenjevanje kmečkega proizvajalca. Nikakor ne mislim reči, da v povojni graditvi ni bilo nobenih napak v politiki do zasebnega kmetijstva. Nedvomno pa je res, da se je ta odnos v zadnjih nekaj letih bistveno spremenil. Nacionalna politika do kmetijstva, ki jo poskušamo izvajati v zadnjem času v Sloveniji kaže, da se na kmečkega proizvajalca gleda kot na dejavnika stabilnosti naše družbe. Zato si bomo tudi s polno mero prizadevnosti trudili položaj našega kmeta še izboljšati."

Predsednik republiške konference SZDL Slovenije Janez Vipotnik in



Janez Vipotnik (v sredini) na obisku v Ormožu

akcijo, ki pa mora biti zasnovana na objektivnih ocenah, analizah in izvesti akcijo najpozneje do leta 1975. Pri tem je še posebej podčrtal močno rast vpliva subjektivnih sil, ki so pridobile na pomenu. Bolj se je pričel tudi upoštevati „glas ljudstva“ zato so podani vsi pogoji, da bo akcija za uvedbo nacionalnega zdravstvenega zavarovanja dejansko uspela.

Janez Vipotnik je med drugim govoril tudi o vprašanju pomembnosti kmeta v naši družbi. „Kmečko prebivalstvo“ je dejal „je kot proizvajalec pomemben faktor stabilnosti naše družbe. Bilo bi zelo slabo, če bi naša družba pozabila na ves tisti prispevek, ki so ga kmetijski proizvajalci dali med NOV našemu revolucionarnemu gibanju. Partizanske enote so živele

član predsedstva RK SZDL Franc Simonič sta ostala v Ormožu tudi naslednji dan. Občinska konferenca SZDL Ormož je namreč v soboto organizirala seminar za vodstva krajevnih organizacij SZDL s področja ormoške občine. Na tem seminarju je Janez Vipotnik predaval o „Dokumentu SZDL danes“, Franc Simonič pa o vlogi Socialistične zveze pri organizaciji splošnega ljudskega odpora.

Pred odhodom smo Janeza Vipotnika vprašali, kako ocenjuje obisk v Ormožu. Odgovoril je: „Ormoške zahteve so zelo realne. Ne zahtevajo nemogočega. Slaba razvitost občine in veliko število kmečkega prebivalstva narekujejo čim hitrejšo ukrepe.“ jr

## Kmetijstvo zahteva uvoz traktorjev

Po podatkih strokovne službe zvezne gospodarske zbornice nameravajo letos kmetijske delovne organizacije in zasebni kmetovalci kupiti 24.055 traktorjev. Domača industrija bo po že sprejetih načrtih proizvedla le 20.060 teh v zadnjem času zelo iskanih kmetijskih strojev. Strokovnjaki zato upravičeno predvidevajo, da bo kmetijstvo zelo prizadeto, če ne bodo priskrbeli zadostnega števila traktorjev. Kmetijstvu primanjkuje skupno 4.991 traktorjev in to predvsem močnejših.

Bilanca domače proizvodnje kaže, da se bo pojavil „višek“ in to 790 traktorjev jakosti od 14 do 35 konjskih sil. Ta podatek preseneča: zasebni proizvajalci namreč že precej časa trdijo, da nikjer ne morejo kupiti majhnih traktorjev za svoje potrebe.

Za sedaj še ni znano ali bo primanjkljaj traktorjev nadomeščen s traktorji iz uvoza. Predlogu kmetijstva se najbolj zoperstavljajo domači proizvajalci traktorjev. Trdijo, da s svojo proizvodnjo lahko zadostijo vsem potrebam notranjega tržišča.

## RAZSTAVA O PREŠERNU

Matična knjižnica v Slov. Bistrici je v okviru kulturnega tedna slovenskega naroda pripravila v svojih prostorih spominsko razstavo pod naslovom PREŠEREN IN NJEGOVA DOBA.

Skrbno pripravljena razstava obsega okoli 50 najpomembnejših pisanih dokumentov, med katerimi so posamezni primeri prava redkost.

Obiskovalci razstave lahko zelo nazorno spoznajo dogodke iz obdobja Prešernovega življenja in ustvarjanja na področju političnega in ekonomskega razvoja takratne slovenske dežele, kar je v veliki meri vplivalo na vsebino in obliko njegovega pisanja.

Razstava bo odprta tako dolgo, dokler bo za njo zanimanje med občani. V Matični knjižnici nudijo obiskovalcem tudi strokovno vodstvo.

VIKTOR HORVAT

## ŠOLA ZA PLANINCE V PTUJU

Ptujsko Planinsko društvo je ustanovilo za svoje člane posebno planinsko šolo, ki bo delovala od 25. februarja do 7. maja letos v Ptuj. Namen šole je dati članom temeljno planinsko vzgojo in znanje za varno in prijetno hojo po gorah.

Program planinske šole obsega predavanja, ki bodo v mali dvorani v Miklošičevi ulici v Ptuj in izlete v naravo, kjer bodo tečajniki v praksi preizkusili v šoli pridobljeno znanje.

Prijave za vpis v planinsko šolo zbira do 22. februarja tovarišica Hermina v Petovij v Ptuj.

### VREME

do nedelje, 27. februarja 1972

Prvi krajec bo v ponedeljek, 21. februarja 1972 ob 18.20. Napoved: Vreme bo lepo. Le v nedeljo, 20. februarja ali dan pozneje so možne tu in tam manjše padavine. Sneg lahko pričakujemo ob koncu februarja in začetku marca.

Alojz Cestnik

# Izhodišče za sestavo proračuna občine Ptuj

Pod predsedstvom Franja REBERNAKA je bila v sredo, 9. februarja t.l. razširjena seja predsedstva skupščine občine Ptuj. Seji so prisostvovali predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij in predsedniki samoupravnih interesnih skupnosti. Osrednja točka dnevnega reda je bila razprava o osnutku družbenoekonomskih izhodišč za zbiranje in porabo sredstev za kritje družbenih potreb v občini Ptuj za leto 1972. Ta osnutek izhodišč je pripravil oddelek za analize in finance pri občinski skupščini. Obsega tri poglavja in sicer:

- splošna gospodarska politika in predvidevanja gospodarskih gibanj v občini Ptuj za leto 1972;
- davčna politika;
- načela financiranja splošnih družbenih potreb v občini.

## PREDVIDENA GOSPODARSKA GIBANJA

Gospodarska gibanja, značilna za jugoslovansko in slovensko gospodarstvo v lanskem letu, so vplivala tudi na gospodarska gibanja v ptujski občini. Žal je ptujsko gospodarstvo v rasti močno zaostajalo za gospodarsko rastjo v republiki in v celotnem narodnem gospodarstvu. Iz tega dejstva je treba tudi izhajati pri predvidevanjih gospodarskega razvoja za letošnje leto, ob upoštevanju ukrepov, ki jih nakazujejo republiška družbenoekonomska in bilančna izhodišča, za financiranje splošne in kolektivne porabe v letu 1972. Na osnovi tega bi naj tudi v ptujski občini rasla poraba

počasneje kot pa družbeni proizvod.

Izhajajoč iz doseženih rezultatov v preteklem letu in znanih usmeritev gospodarskih organizacij v občini, pri tem upoštevajoč dejstvo, da še niso povsem znani učinki ukrepov širše družbenopolitične skupnosti, ocenjujejo, da bo stopnja rasti družbenega proizvoda v ptujski občini, po tekočih cenah dosegla 17-19 odstotno povečanje, to je takozvana nominalna rast, dočim bi realna rast družbenega proizvoda znašala le okrog 4 odstotke. Razlika nastaja v tem, ker se predvideva v letošnjem letu za približno do 14 odstotkov povečanje cen glede na lanske letoletno poprečje. Tistim, ki bi jih morda motilo zagotovilo ZIS, da se letos cene ne smejo povečati več kot za 5 odstotkov, je treba pojasniti, da se bo na tem tudi vztrajalo, vendar so bile cene ob zamrznitvi za 9 odstotkov višje, kot so bile ob lanskih izhodiščih. To dejstvo je treba upoštevati in v letošnjem letu sanirati lanskeoletna nihanja, ki so nastala z dvakratno devalvacijo dinarja, zato tudi predvideno 14 odstotno povečanje cen (9 + 5).

Pri tem je treba omeniti dve panogi, ki bistveno vplivata na rast družbenega proizvoda: V industriji je predvideno povečanje fizičnega obsega proizvodnje za 5 do 6 odstotkov, v republiki pa je predvideno povečanje za 6-7 odstotkov. Večjo rast naše industrijske proizvodnje bo tudi letos oviralo pomanjkanje lastnih obratnih sredstev, kreditov in strokovnih kadrov. Kmetijska proizvodnja pa bi se v

letošnjem letu lahko povečala za 3 do 4 odstotke, pri tem pa bo potrebna usklajena in široka akcija za pospeševanje kmetijstva republiških in občinskih strokovnih služb.

O davčni politiki, ki temelji na izhodiščih republiškega zakona o davkih in o načelih financiranja splošnih družbenih potreb v občini bomo podrobneje spregovorili v naslednji številki. V informacijo naj navedemo samo, da je na osnovi predloga izhodišč napravljen tudi prvi osnutek proračuna občine Ptuj za leto 1972, ki bi naj bil za 15,2 odstotka višji od lanske potrošnje. To je tudi v skladu z načelom, da naj bo poraba nižja od proizvodnje, kar je edina realna pot k stabilizaciji.

Na razširjeni seji predsedstva skupščine občine Ptuj so se tudi dogovorili o rokih za izvršitev posameznih faz, ki naj pripeljejo do končnega sprejema občinskega proračuna. Tako naj do 20. februarja razpravljajo o predlogu izhodišč vse družbenopolitične organizacije, po tem bo razpravljal o predlogu svet za finance, do konca februarja je treba pripraviti tudi prispevne stopnje od posameznih vrst dohodka in osebnega dohodka, kar bo s posebnimi odloki določila občinska skupščina. Tako pripravljen predlog bo dan v razpravo na zbor volivcev, ki bodo verjetno v času med 5. in 15. marcem, za tem bo o vseh dodatnih predlogih še ponovno razpravljali svet za finance in sestavljal dokončni predlog proračuna, o katerem bo odločala občinska skupščina. Franc Fideršek

## DOPOLNITEV SESTAVKA

### „PREVELIKA OBREMENJENOST NOVINARJEV“

V tretji številki Tednika, na strani 3 je bilo pod gornjim naslovom objavljeno poročilo M. Novine o sestanku aktiva komunistov - novinarjev, ki ga je sklicala komisija za informativno dejavnost in politično propagando pred medobčinskem svetu ZKS Maribor.

Sestavek je sicer v redu, pomanjkljiv morda le v toliko, da omenja le enega razpravljavca, čeprav jih je v razpravi sodelovalo sedem. Toda to ni razlog zaradi česar se oglašam. Oglašam se zato, ker se mi zdi, kot udeležencu in zapisnikarju na tem posvetu, odstavaj v tretjem stolpcu „Miha Kolarič najbrž ni v popolnosti seznanjen...“ nasprotju z objektivnim poročanjem. Iz celotne razprave Mihe Kolarič, namreč izhaja, da je v poponosti seznanjen s problemi, s katerimi se že več let srečujejo obe ptujski informativni hiši - Tednik in Radio, to je pomanjkanje denarja. Če bi ga bilo več, bi lahko namestili več strokovno usposobljenih novinarjev, bili bi manj obremenjeni, kar bi jim omogočalo dodatno usposabljanje in tudi kvalitetnejše pripravljane sestavkov. In tega razloga se je tov. Kolarič zavzel za večjo materialno podporo družbi lokalnim sredstvom obveščanja. Konkretno je predlagal, da naj komisija priporoči občinskim skupščinam, da Tednik tudi Ormož in Slovensko Bistrico, da bi v svojih proračunih zagotovile več sredstev za glasilo teh občin.

Tako so razpravo tov. Kolariča razumeli tudi drugi udeleženci posveta. To se mi zdi potrebno javno povedati tudi zato, ker zadnji trije odstavki omenjenem članku ki so sicer popolnoma resnični, izvenjeto kot polemik s tov. Kolaričem, kar pa niso, ampak samo potrjujejo tisto, kar je Miha Kolarič v svoji razpravi povedal.

F. Fideršek

# Ugodnejša gospodarska gibanja v letu 1972?

Te dni so se začele v Slov. Bistrici razprave o predlogu osnov družbeno ekonomske politike občine v letu 1972.

Na gospodarskem področju se ocenjujejo ugodna gibanja. Tako naj bi družbeni proizvod porastel glede na leto 1971 za 24 %, to je za 3-4 % več kot v repzbliki. Zaposlenost naj bi porasla za 3 %, republika planira 2 %, poprečni osebni dohodki za 16 % (nominalni), realni le za 3 %, produktivnost dela bi se naj povečala za 5 %, izvoz pa celo za 25 %, kar je za 14 % več kot se predvideva v republiki. Fizični obseg industrijske proizv. bi porastel za 13 %. V kmetijstvu bi se naj proizvodnja povečala za 6 %, v gradbeništvu ostala na ravni iz leta 1971, v obrti in storitvah pa povečala za 7 %. Promet trgovine bi se naj povečal za 25 %, iztržek v gostinstvu za 22 %, nočnine pa porastle za 5 %.

Zaradi visoke udeležbe industrije (53 %) v ustvarjenem družbenem proizvodu občine, predstavlja uspešnost poslovanja tega področja gospodarstva osnovo predvidenega razvoja celotne občine. Medtem ko v preteklem letu ni bila dosežena s programom predvidena rast fizičnega obsega pro-

izvodnje, ki je ostal celo na ravni iz leta 1970, ocenjujejo, da bo stopnja rasti v letu 1972 neprimerno višja in bo predvidoma znašala 18 %. Ta predvidevanja slone predvsem na povečanju obsega proizvodnje v barvni metalurgiji in nekovinski industriji (17 %), industriji gradbenega materiala (28 %) in lesni industriji (19 %). Ocenjena stopnja rasti za leto 1972 bo neprimerno višja od predvidene v Sloveniji (7-8 %).

Skupni izvoz se bo predvidoma povečal za 25 %, na konvertibilno področje pa za 43 %. S tem se bo udeležba izvoza na konvertibilno področje povečala od sedanjih 52 % celotnega izvoza na 59 %. Tudi udeležba izvoza v celotni realizaciji se bo povečala od 40 na 42 %.

V letu 1972 bo dan poseben poudarek sodelovanju kmetijskega kombinata z zasebnim sektorjem. V ta namen bo pospeševalna služba pri kombinatu izdelala akcijski program. Osnovna naloga te službe bo oblikovanje sodelovanja, intenzifikacija blagovne proizvodnje zasebnega sektorja, izobraževanje ter vsa pomoč pri preusmeritvi na tržno proizvodnjo.

Predvideno 25 % povečanje blagov-

nega prometa naj bi se realiziralo v trgovini na debelo za 27 % in v trgovini na drobno za 23 %. Predvidene stopnje rasti bodo nekoliko nižje od doseženih v letu 1971. Nižjo stopnjo rasti je pričakovati zaradi umirjenjšega gibanja cen, spremenjene truktore potrošnje in zaradi uskladitve splošne in osebne potrošnje z realnimi možnostmi.

V skladu s predvidenim gibanjem gospodarstva se ocenjuje, da se bo število zaposlenih povečalo za 3 %. Predvidena stopnja rasti je na ravni preteklega leta, v primerjavi z republiko pa nekoliko višja. V okviru predvidenih možnosti zaposlovanja se bo zaostrial predvsem problem možnosti zaposlovanja nekvalificirane in ženske delovne sile. Povpraševanje po kadrih z višjo in visoko izobrazbo bo ostalo nespremenjeno.

Planirana investicijska potrošnja za leto 1971 ni bila realizirana. Znatno manjše od predvidenih so bile naložbe v osnovna sredstva gospodarstva, medtem ko so bile investicije v stanovanjsko komunalno dejavnost in na področju družbenih služb večje od predvidenih. Letos naj bi investicijska potrošnja porasla v gospodarstvu na-

pram letu 1971 za 63 % in v nego spodarstvu za 23 %.

Največje naložbe v gospodarstvo predvidevata industrija in trgovina, ki sta panogi, ki sta lani najbolj odstopali od planiranih investicij in prenašali nerealizirane investicije v plan za leto 1972.

Med pomembnejšimi industrijskimi investicijami so predvidena dopolnilna oprema za valjarski obrat v Impolu, izgradnja topilskih peči v steklarni BORIS KIDRIČ in novi mizarski obrat LIO v Oplotnici. Kmetijstvo bi nadaljevalo z gradnjo kletarskih in predelovalnih zmogljivosti ter obnovi vinogradov.

V terciarni dejavnosti se predvideva gradnja trgovskega skladišča v Poljčanah, povečanje trgovskih površin in postopna adaptacija gradu Štatenberga. Največji investiciji v obrti sta gradnja eloksimirne v EMMI Slov. Bistrica in dokončanje proizvodne dvorane podjetja EMI, Poljčane.

Pretežni del sredstev, namenjenih za stanovanjsko gradnjo, bo uporabljen za gradnjo stanovanjskega bloka v upokojence, za poslovno stanovanjsko zgradbo na Partizanski cesti in v toplarno.

S sredstvi, predvidenimi za komunalno dejavnost, bodo urejali cestno pristojnosti občine, postopno bodo obnovljali ulice ter mestno središče Slov. Bistrici in gradili bodo vodovod. Dokončana bo tudi adaptacija vrta in interneta posebne osnovne šole Slov. Bistrici ter gradnja osnovne šole v Poljčanah. Predvidena je tudi ureitev centralne kurjave v domačem dr. J. Potrča v Poljčanah.

# Boljši pogoji za kmetovalce

Lahko pričakujemo, da bodo sprejeti letos ukrepi, ki bodo prispevali, da se bo položaj kmetijstva približno izenačil z drugimi gospodarskimi dejavnostmi.

V zahtevah za korekturo cen kmetijskih proizvodov kmetovalci niso osamljeni. Pridružujejo se jim predelovalci oljaric in sladkorne pese.

## KAKŠNE SO ZAHTEVE?

Razlogov za zahtevo po spremembah cen kmetijskih proizvodov je vsekakor dovolj in to resnih. Razlika med cenami posameznih kmetijskih proizvodov in končnih izdelkov je tako velika in nevzdržna, da postaja destimulativna za obe skupini proizvajalcev. Na prvem mestu gre za proizvajalce sladkorne pese in sončnic. Ker so odkupne cene teh dveh proizvodov nizke in nestimulativne, se je sedaj pred spomladansko setvijo postavilo vprašanje z vsjo ostrino na dnevni red, namreč v tem, ali bodo proizvajalci sploh posejali dovolj teh kultur, ali pa bo treba letos uvoziti olje in še sladkor.

Medtem ko kmetovalci umirjeno dokazujejo, da so cene teh proizvodov prenizke, oljarne in sladkorne tovarne kategorično zahtevajo spremembo cen. Po njihovem predlogu bi naj bila odkupna cena sladkorne pese 0,30 din, (sedaj je 0,24 din), sončnic pa med 2,40 in 2,75 din (sedaj med 2,05 in 2,75 din) pač glede na kvalitete.

## SPREJETA NAČELA

Medtem ko kmetovalci in predelovalci preganjajo zvezno upravo, da čim prej sprejme sklepe o novih za-

ščitnih cenah kmetijskih proizvodov, v zveznem sekretariatu za kmetijstvo res ne izgubljajo časa. Kot je znano, tam obravnavajo predlog poslovne skupnosti kmetijsko-industrijskih kombinatov o novih cenah kmetijskih proizvodov. Podrobnosti sicer javnosti še niso dane, vendar je mogoče trditi, da je že doseženo soglasje republik in pokrajin o politiki in sistemu cen kmetijskih proizvodov in je mogoče po doslej znanem sklepati, da bo kmetijstvo dobilo največ, kar sploh dobiti more.

Sprejeto je predvsem načelo, da se bodo cene kmetijskih pridelkov oblikovale na temelju poprečnih proizvodnih pogojev delovnih organizacij kmetijstva. To velja za zajamčene cene kmetijskih pridelkov, ki so pomembni za celotno jugoslovansko tržišče in katerih cene bo jamčila zveza.

Za tiste pridelke, katerih cene se oblikujejo na nivoju zaščitnih cen (pšenica, sladkorna pesa, sončnice in tobak) bi vključili tudi poprečno stopnjo akumulacije, kot je dosežena v predhodnem letu.

Treba je podčrtati, da bodo zaščitne cene veljale za oba sektorja. Ni še odločeno, katere vse pridelke bi vključili v skupino proizvodov z garantiranimi cenami. Verjetno bo interna pariteta cen kmetijskih pridelkov določena glede na koruzo. Tako bi določili pariteto cen koruza : svinje v razmerju 1:8,5, za razmerje koruza : pitano govedo pa razmerje 1:10. Nekateri pa se zavzemajo za zajamčeno ceno koruza v višini 1,10 din.

J. P.

# Davčne olajšave obrtnikov

Predlog zakona o davkih občanov na novo uvaja posebne davčne olajšave za obrtnike. Po predlogu naj bi bili zavezanci, ki vlagajo sredstva v obnovo, razširitev in gradnjo poslovnih prostorov in za nakup opreme pod pogoji, ki jih določa zakon in v dejavnostih, ki jih določa občinska skupščina, deležni posebne davčne olajšave. Namen te olajšave je, dati občini širše možnosti za pospeševanje razvoja določenih obrtnih in drugih dejavnosti, ki jih v neki občini želijo razvijati. Zakon daje pooblastilo občinski skupščini, da samostojna določa obrtne dejavnosti, medtem ko je višina olajšav določena z zakonom. Olajšava se prizna zavezancu od dela davčne osnove, ki ustreza znesku vloženih sredstev za obnovo. Občinski prispevek se odmeri po najnižji stopnji. Zavezanec pa je tudi oproščen 5 % republiškega davka. Pri tem je še važno opozoriti, da pravico do omenjenih olajšav imajo samo tisti obrtniki, ki vodijo poslovne knjige.

Poleg opisane nove olajšave bodo v ormoški občini ostale nespremenjene tudi dosedanje. To so: — ko obrtnik prične z delom, je za dobo enega leta oproščen plačevanja odmerjenega prispevka v višini 50 odstotkov; — ko obrtnik dela sam in je star nad 65 let je oproščen plačevanja odmerjenega prispevka v višini 80 odstotkov; — ko je obrtnik star nad 65 let, a zaposluje tujo delovno silo, se mu prizna olajšava v višini 20 odstotkov od odmerjenega prispevka. Navedene olajšave so bile uvedene že leta 1969. Kot smo že povedali, bodo omenjene olajšave ostale nespremenjene. Med panogami obrtnih dejavnosti, ki bi prišle v po-

štej za olajšave pri investicijskem vlaganju pa predlagajo: kovaško, kolarško, sodarsko, avtomehanikarsko, avtokleparsko, avtoličarsko, radio in TV mehansko, servisno za popravilo kmetijskih ali gospodinjstvih strojev in aparatov.

Glede novouvedenega davka na stroje, orodje in inventar, če s temi sredstvi občan dobiva dohodek, pa zakon pooblašča občinsko skupščino, da lahko oprosti plačevanje tega davka v tistih območjih, ki so po posebnem republiškem zakonu razvrščena med manj razvita območja. S tem v zvezi predlagajo v Ormožu, da se v odloku o občinskih davkih občanov za navedene predmete uvede oziroma določijo oprostitve. S tem bi oprostili tega plačevanja tiste obrtnike, ki imajo stroje, orodje in drugi inventar s pogojem, da skupna še neodpisana vrednost presega 100.000,00 dinarjev. V skupno vrednost pa se ne štejejo sredstva, katerih posamična vrednost ne presega 10.000,00 dinarjev.

jr

## KRAJEVNIM PISARNAM SKUPŠČINE OBČINE PTUJ

Republiškem odboru ZPBSM 1918/1919 v Ljubljani so potrebni podatki o socialno ogroženih Maistrovih borcih kakor tudi o borcih prostovoljnih, ki so kot žrtve v NOV padli ali bili ustreljeni.

Ker se nam iz nekaterih krajev Maistrovi borci še niso javili vljudno prosimo, da nam iz vašega kraja sporočite imena onih Maistrovih borcev, predvsem prevžitarjev ali onih z minimalno pokojnino, ki žive v veliki revščini ter so vsled težke bolezni ali nepokretnosti vezani na tujo pomoč. Navedite tudi, če je bil morda kdo izmed njih zaprt v taborišču ali izseljen.

Prosimo tudi, da navedete imena morebitnih žrtev v NOV, kdaj in kje so padli ali bili ustreljeni.

Istočasno prosimo, da na krajevno običajen način pozovete vse, ki jim je priznan status borca za severno mejo in ne dobivajo občinske priznavalnice, da predložijo Skupščini občine Ptuj zadevno prošnjo.

Za odgovor, ki ga pričakujemo do konca tega meseca in za trud se v naprej zahvaljujemo.

Odbor Zveze Maistrovih borcev Ptuj

# Kakšni davki obrtnikov?

Pri obdavčevanju obrtne in drugih gospodarskih dejavnosti predlog novega zakona o prispevkih in davkih občanov uvaja nekatera nova določila. Pomembno je dejstvo, da zakon predvideva obdavčitev vsakega dohodka, ki je dosežen z obrtno ali drugo gospodarsko dejavnostjo. Pri tem ne upošteva, ali se nekdo ukvarja s tako dejavnostjo v obliki stalnega poklica ali priložnostno. Ukinja tudi obdavčevanje po letni pavšalni osnovi. Glede načina ugotavljanja davčnih obveznosti ohranja načelo obdavčevanja po dejanskem dohodku. Po pavšalnem letnem znesku bi se naj obdavčevali le tisti zavezanci, ki poslujejo v manjšem obsegu, sami in dosegaajo dohodek pod določenim nivojem. Vzporedno z določanjem oblike pavšalnega letnega zneska, zakon konkretneje ureja pogoje za posamezni način obdavčitve in prehod iz enega na drug način odmere. To se pripeti v primeru, če zavezanec, ki mu je bil odmerjen pavšalni letni znesek, spremeni med letom predmet ali način poslovanja in če zaposli tujo delovno silo. Opušča bi se naj omejitev, da dejansko ugotovljeni dohodek ne more biti nižji, kot je poprečni osebni dohodek zaposlenega ustreznih kvalifikacije. Pri taki novi ureditvi pa je še posebej pomembno, da bodo pridobile na pomenu poslovne knjige. S tem pa bo davčna služba morala zagotoviti učinkovitejši nadzor nad poslovanjem zavezancev.

## PO DEJANSKEM DOHODKU

bodo obdavčeni zavezanci, ki opravljajo obrtne in druge gospodarske dejavnosti, katerih celotni dohodek po odbitku stroškov presega 25.000,00 din. Cenzus se je torej spremenil od 15.000,00 din na 25.000,00 din. Vsi ti zavezanci morajo voditi poslovne knjige. Razen tega morajo voditi poslovne knjige ne glede na določen cenzus vsi samostojni gostinčari in avtoprevozniki. Občinska skupščina je pooblaščenca, da lahko predpiše obvezno vodenje poslovnih knjig še za druge zavezance.

Po dejanskem dohodku se je do sedaj odmerjal davek tistim zavezancem, ki so dosegli dohodek nad 15.000,00 din; plačevali pa so ga tudi tisti, ki niso dosegali omenjene višine dohodka, a so zaposlovali tujo delovno silo. Tudi do sedaj morali voditi poslovne knjige.

## PAVŠALNI LETNI ZNESEK

Dosedanji način odmere davka po pavšalni letni osnovi novi zakon opušča in za te zavezance uvaja obdavčevanje po dejanskem dohodku ali po pavšalnem letnem znesku. Po pavšalni letni osnovi se je do sedaj odmerjal prispevek samo storitvenim obrtnikom, katerih letni dohodek ni presegel 15.000,00 din in ki niso zaposlovali tuje delovne sile. Po pavšalnem letnem znesku (dosedaj pavšalna letna

osnova) se bodo odmerjali davki zavezancem, ki opravljajo v manjšem obsegu priložnostno ali brez stalnega poslovalnega mesta storitveno obrt. Sem spadajo predvsem vaški obrtniki, upokojnenci, gospodinjice (šivilje, pletilje) in kmetje, katerim je glavni vir dohodka kmetijstvo. Omenjeni obrtniki se prenehajo obdavčevati po pavšalnem letnem znesku, če zavezanec začne z obrtno proizvodnjo ali če zaposli tujo delovno silo in tudi, če se obseg poslovanja zavezanca poveča nad z zakonom določeni cenzus 25.000,00 din. V tem primeru se obdavčuje po dejanskem dohodku.

Po določenih predlaganega zakona o prispevkih in davkih bodo po pavšalnem letnem znesku plačevali davek zavezanci, katerih celotni letni dohodek po odbitku ne presega 25.000,00 din s pogojem, da ne zaposluje tuje delovne sile. Višina davka je odvisna od pogojev obsega, načina in vrste dejavnosti, delovne sposobnosti in predvidenega dohodka. Ne more pa biti višja, kot bi znašal po veljavni davčni stopnji odmerjen davek od dejanskega dohodka 25.000,00 din. Po tem načinu ni mogoče obdavčevati zavezancev, ki se ukvarjajo z obrtno proizvodnjo in ki zaposlujejo tujo delovno silo in tudi ne avtoprevoznikov in gostilničarjev.

## DAVEK PO ODBITKU

Ta prispevek plačujejo občani, ki

jr

## Razvoj v bistriški občini

pod slovenskim  
poprečjem

Druga konferenca bistriških sindikatov, ki je bila pred kratkim, torej neposredno po sprejetju načel glede delitve dohodka in osebnih dohodkov, je ugotovila, da se gospodarstvo, kot tudi druge dejavnosti v občini razvijajo mnogo počasneje od republiškega pa tudi jugoslovanskega poprečja.

Tudi izhodišča za srednjeročni razvoj gospodarskih in negospodarskih dejavnosti v občini ne kažejo večjih možnosti za hitrejši napredek od dosedanjega. Tu torej ni izpolnitev pričakovanih občine.

Kot osnovne vzroke, da se je občina v zadnjih letih razvijala počasneje od slovenskega poprečja, navajajo splošno nerazvitost in visok delež kmečkega prebivalstva. Ob tem je najbolj zaskrbljujoče, da največ delovnih organizacij izkazuje tudi za naslednje obdobje počasnejšo rast proizvodnje v primerjavi s slovenskim poprečjem.

Pričakovani rezultati niso bili doseženi tudi na tistih področjih, katerim so v zadnjih letih posvečali izredno pozornost, torej gradbeništvo, gostinstvo in obrt.

V bistriškem gospodarstvu pa kljub takšnemu stanju ostajajo še mnoge možnosti, ki bi lahko v veliki meri vplivale na hitrejšo gospodarsko rast. Te vidijo predvsem v večjem povezovanju med gradbeništvo in proizvodnjo gradbenega materiala, v gostinstvu in obrti ter v večji realizaciji v proizvodnji lesa in aluminija v končne proizvode. Kjer so pogoji, bi morali uvesti večizmensko delo.

Posebno pozornost bi morali posvetiti obratom, katerih matična podjetja so zunaj občine. Opaža se, da v teh obratih ni opaznejšega tehnološkega napredka, niti se povečuje proizvodnja. Vlaganji ni, celo ustvarjena sredstva odteka iz občine.

Počasen napredek v gospodarstvu je vzrok, da se mnogi prebivalci zaposlujejo zunaj občine. Po zadnjih podatkih je zaposlenih v sosednjih občinah okrog 1500, v tujini pa okrog 900 občanov. Lani je bilo v občini okrog 400 nezaposlenih, na novo pa se je zaposlilo samo 16 ljudi.

Na konferenci so prišli do izraza številni in zelo pomembni problemi na področju stanovanjske politike, kreditnega poslovanja in posameznih sindikatov.

Na konferenci so izvedli določene kadrovske spremembe. Božo Strnad, dosedanji predsednik ObSS je prošil za razrešnico, prav tako pa tudi član predsedstva inž. Danilo Moškotevc. Na njegovo mesto je bil izvoljen inž. Viktor Maček, ki je bil izvoljen tudi za predsednika OBSS Slovenska Bistrice.

Komisija za sklepe bo vsled obsežnosti predloženih dokumentov in diskusij pripravila sklepe do prve seje predsedstva. Ti bodo skupno z zaključki II. kongresa slovenskih samoupravljavcev osnovna smernica za nadaljnjo dejavnost sindikalnih organizacij kot tudi Ob SS.

VIKTOR HORVAT

OSREDNJA PROSLAVA OB 60-LETNICI  
ROJSTVA BORISA KIDRIČA  
NAJ BO V KIDRIČEVEM!

Pred kratkim je izvršni odbor republiške konference SZDL Slovenije imenoval poseben odbor za proslavo 60-letnice rojstva Borisa Kidriča. Ta proslava bi naj bila v Ljubljani. Vest o tem je spodbudila svet krajevne skupnosti in vse družbeno-politične organizacije v Kidričevem, da so poslale omenjenemu odboru pismen predlog, da bi naj bila ta proslava v Kidričevem. Predlog so utemeljili z naslednjim:

1. Kidričevo je edino naselje v Jugoslaviji, ki je bilo poimenovano po tem velikem revolucionarju, s posebnim odlokom vlade SR Slovenije z dne 12. aprila 1953. Poleg tega pa nosijo ime po Borisu Kidriču tudi Tovarna glinice in aluminija, osnovna šola in pionirski odred na šoli.

2. Svet krajevne skupnosti Kidriče-

vo je na predlog vseh družbenopolitičnih organizacij že januarja letos sklenil, da dan rojstva Borisa Kidriča - 10. april - obeleži s trajnim spominom in sicer s proglasitvijo 10. aprila za praznik krajevne skupnosti Kidričevo, za to slovesnost že tudi tečejo priprave.

Iz teh razlogov tudi predlagajo, da naj bi bila centralna proslava v Kidričevem, kjer imajo tudi za to ustrezne prostore in da bi naj v republiški odbor za proslavo 60-letnice rojstva Borisa Kidriča vključili tudi enega predstavnika iz Kidričevega.

S tem predlogom so bile informativno seznanjene tudi vse družbenopolitične organizacije in skupščina občine Ptuj, ki predlog v celoti podpirajo.

F. Fideršek

## Letos I. stopnja gradnje

## rekreacijskega centra v Slov. Bistrici



Foto V. Horvat: Del garderob na bistriškem kopališču, kakor jih je bilo videti v najbolj vročih poletnih dnevih v preteklem (1971) letu. Nevarne so, pa tudi neuporabne (vrhovi podpornih stebrov).

Po več letih pričakanj in prav toliko kritičnih besedah, izrečenih na račun neurejenosti mestnega kopališča v Slovenski Bistrici, (neurejenost se je vsako leto stopnjevala), lahko

(Nadaljevanje na 5. strani)

Cene kmetijskih  
proizvodov

V evropski ekonomski skupnosti še vedno trajajo razprave o agrarni politiki. V središču diskusij so strukturne spremembe in politika cen. Predsednik komisije Mansholt je predložil novo shemo povečanja cen za leto 1972/73. Po njegovih predlogih bi se naj povečale cene: mleko 8 %, mehka pšenica 5,1 %, rž 4,8 %, ječmen 5 %, koruza 6,3 %. Cene sladkorne pese bi se naj povečale za 3,5 % medtem ko bi se sladkor podražil za 2 %. Za plodove in semena, iz katerih pridobivajo olje, je predvideno poprečno povečanje cen za 4 %.

Predlagana povečanja cen pojasnjujejo s povečanimi zahtevami kmetijstva.

Medtem ko v vrhu Evropske skupnosti razmišljamo o cenah za naslednje leto, je pri nas še vedno negotovo, s čim lahko računajo naši kmetijski proizvajalci letos. Usklajevanje garantiranih in minimalnih odkupnih cen je sicer v teku, vendar se še ni nihče dokončno odločil in to kljub temu, da lahko čisto slišimo o „nezaželenih posledicah“ takšne politike cen.

Poslovno združenje kmetijskih

kombinatov v Beogradu je do sedaj edino izdelalo svoje konkretne predloge. Po mišljenju strokovnjakov tega združenja bi bilo potrebno garantirane cene pšenice povečati od dosedanjih 1,25 na 1,40 din za kg, garantirano ceno koruze od 0,90 na 1,10 din za kg, garantirano ceno mesnatih svinj od 7,85 na 9,30 din za kg in garantirano ceno mlade janjetine od 9,20 na 11 dinarjev za kg. To združenje predlaga tudi povečanje minimalnih odkupnih cen: sladkorne pese od 0,24 na 0,28 din za kg, sončnice od 2,10 na 2,50 din za kg in za mleko 0,56 din po masčobni stopnji. (Industrija sladkorja smatra, da bi morala biti minimalna odkupna cena za sladkorno peso 0,30 din za kilogram).

To so za sedaj edini konkretni predlogi o cenah kmetijskih proizvodov za letošnje leto. Druge republike še o teh vprašanih modro molčijo, a se nekaj vseeno ve. Medtem ko Makedonija, na primer, vztraja pri svojem zahtevku po razširitvi seznama proizvodov, za katere bi federacija

Nadaljevanje na 15. strani

VPRAŠANJE, KI ZANIMA VSE OBČANE

## KAKO BO V PRIHODNJE Z VZDRŽEVANJEM OBČINSKIH CEST?

Precej kilometrov dosedanjih cest tretjega reda, za katere je do sedaj skrbel, priznajmo bolj po mačehovsko, republiški cestni sklad, je z novo razporeditvijo prišlo v sestav občinskih cest. V zvezi s tem se postavlja vprašanje, ali bodo odseji te ceste bolje vzdrževane ali slabše. To je prav gotovo vprašanje, ki zanima vse uporabnike javnih cest.

Več kot na dlani je, da bo vzdrževanje, zlasti pa še modernizacija teh cest odvisna v prvi vrsti od denarja, ki bo na voljo za to kategorijo cest. Prav tako pa je na dlani, da so bile doslej prav ceste tretjega reda najslabše vzdrževane, ponekod celo slabše kot ceste četrtega reda, ki so že do sedaj spadale pod občinsko skrb, konkretno v ptujski občini pod skrb komunalnega podjetja v Ptuj, ki je te ceste po posebnem sporazumu z občinsko skupščino vzdrževal.

V ptujski občini je vsega 1450 kilometrov cest; od tega le 90 kilometrov asfaltiranih. Vse druge so makadamske. K tem cestam je treba pristeti še takomenovane krajevne ceste, ki jih je v občini vлізу 500 kilometrov. Iz vsega tega sledi, da je prav ptujska občina ena izmed najbogatejših na cestnem omrežju v republiki, ki ima še to prednost, da je kar nad 90 odstotkov cest makadamskih.

Več kot na dlani je, da tudi po novi kategorizaciji kljub prizadevanju še vsaj deset let ne bo mogoče asfaltirati

in modernizirati vseh cest. Zato bi rabili kar več deset milijonov (milijard starih) dinarjev. Na mnogih odsekih cest tretjega reda pa zadnje čase ni več stalnih cestarjev. Če so, jih je cestno podjetje skozi letno sezono zaposlilo pri drugih delih in tako je baje bilo tudi drugod po Sloveniji. Jasno je, da stroj pri vzdrževanju makadamskih cest ne more nadomestiti človeških rok. Stroj krajevne ceste, ki jih je v občini blizu 500 kilometrov. Iz vsega tega sledi, da je prav kotanj.

S takšno mehanizacijo in materialom je cesta samo na videz popravljena in to v najboljšem primeru le za nekaj dni; ko pride naliv, je stanje še slabše. Sreča, da avtobusna podjetja sploh hočejo po takšnih cestah opravljati avtobusni prevoz.

Sedaj nastane vprašanje, komu v bodoče zaupati vzdrževanje občinskih cest, ki jih je sedaj v ptujski občini približno 880 kilometrov. Tu so mišljene ceste tretjega in četrtega reda, da o cestah, ki jih vzdržujejo oziroma bi jih naj vzdrževale krajevne skupnosti niti ne govorimo, čeprav se tudi po teh cestah že odvija avtomobilski, celo tovorni promet. Vsekakor vzdrževanje cest odpira nove možnosti in skrbi za sodelovanje med občino, krajevnimi skupnostmi in pa v ptujskem primeru tudi z komunalnim podjetjem.

F. H.

Stanislav Vičar:

## Mladi v Ptuj

Zdravo, prijatelj, stojiš tu kot kip. Vse je tako klavarno, nimaš kam iti!

To se v Ptuj sliši vsak dan na vogalih, mladina ne ve kod ne kam.

Kotiček in družbo v kavarni si išče tudi krčma in klet so zanj zabavišče.

Res, Ptuj, vemo da mesto si staro, vendar, mladi so tu, vtepi si v glavo!

Držiš res tradicijo starega mesta, kjer mlademu gre le gostilna in cesta.

Stopi že končno s časom v korak, mladini svoji poskrbi kotiček kak!

Mladinskega kluba res smo potrebni saj njegovi bi člani postali zavedni.

Tudi poleti namakamo se nekateri v Dravi, drugi sploh ne.

Kopališče močno pogrešamo že, hladne Drave smo siti prek glave.

Lahko bi naštevati še in še, kar mladim v Ptuj sodi in gre.

Te želje in prošnje, res smo neznosni, ustrezi, na Ptuj bomo še bolj ponosni!

## Še: Zabela pešca

V našem poročilu pod gornjim naslovom v številki 5/72 Tednika z dne 10. februarja t. l. berite drugi stavek drugega odstavka pravilno tako: Za njima je pripeljala voznica osebnega avtomobila Kristina Precac, učiteljica, stanujoča v Podgorcih.

Uredništvo

## AKTIVNOST NA VSAKEM KORAKU

Ko so se prebivalci Apač odločili o priključitvi k krajevni skupnosti Kidričevo, so med drugim že tudi mislili na številne nerešene probleme, ki so stari tudi že po več let in, ki terjajo določeno rešitev. Eden izmed posebnih problemov so zemljišča splošnega ljudskega premoženja, ki jih ima vsa Apača, vendar si to zemljo marsikdo pravišava brez odškodnine. Z uvedbo samoprispevka ter odškodnin za zemljišča bodo ugotovili resnične meje ter površine, od katerih bo vaška skupnost Apač imela stalen vir dohodkov. Iz rezultatov referenduma je bilo med drugim tudi razvidno, da je bilo nekaj volivcev proti odcepitvi od KS Lovrenc. To so bili po večini kmetje oz. kmetijski proizvajalci, ki so bili vsa leta trdno navezani na KS Lovrenc. Le-ti namreč menijo, da v Kidričevem nimajo prave perspektive in ne vidijo pri tem svojih sovrstnikov iz Njiverc in Kungote, ki so glede mo-

dernizacije kmetijstva le nekaj naprednejši, kar pomeni, da je njihov strah le odveč. Jasno je namreč le to, da se bodo vsi dejavniki v krajevni skupnosti Kidričevo, ki so se strinjali s priključitvijo Apač k KS Kidričevo dosledno borili zato, da bodo vse pravice za kmetijske proizvajalce na območju KS Kidričevo za vse enake — seveda glede na specifičnost vsakega kraja. Povsem je razumljivo, da se nekdo težko loči od nečesa, na kar je bil navezan mnogo let, vendar pa to ne pomeni, da bi se bilo treba bati, kaj se bo zgodilo v bodoče z njim! Vsem, ki živimo v krajevni skupnosti Kidričevo, je gotovo skupen interes, da se vsa naša področja in panoge čimbolje in čimhitreje razvijajo v smislu napredka, ki bi naj vsem občanom krajevne skupnosti prinesel določene uspehe.

M. F.

## LETOS I. STOPNJA GRADNJE REKREACIJSKEGA ČENTRA V SLOV. BISTRICI

(Nadaljevanje s 4. strani)

pomenilo to kopališče edino možnost poletne rekreacije.

Kljub temu, da že tudi sedaj ni v popolnosti rešeno vprašanje potrebnih sredstev za zgraditev novega rekreacijskega centra v Slovenski Bistrici pa so priprave že v polnem teku.

Na pobudo občinske skupščine in krajevne skupnosti Slovenska Bistrica je bil pri krajevni skupnosti imenovan posebni iniciativni odbor za zgraditev rekreacijskega centra v Slovenski Bistrici. V okviru tega odbora so izvolili še tehnično, finančno in komisijo za propagando. Vse komisije so že izdelale akcijske programe in pristopile k uresničevanju.

V kratkem pričakujejo, da bo izdelan konkreten projekt gradnje rekreacijskega centra v Slovenski Bistrici, predviden pa je na mestu, kjer je sedanjí kopalni bazen.

Vsled pomanjkanja finančnih sredstev za gradnjo takšnega projekta, se je iniciativni odbor skupno s tremi komisijami moral odločiti za postopno gradnjo centra, ki postaja že nujna potreba naraščajočega števila prebivalcev mesta in okolice.

V novi rekreacijski center bo vključen olimpijski bazen, športno-skakalni bazen, otroški bazen, otroška čofotarnica in kot posebnost (v kolikor bodo za to dani predvsem finančni pogoji) še pokrit rekreacijski bazen. Da bi vsi ti objekti, zgrajeni v obdobju naslednjih nekaj let, v okviru razpoložljivih finančnih sredstev in razumevanju vseh družbenih organizacij v občini, kar najuspešneje služili svojemu namenu, bo potrebno urediti še okolico s kabinami, tuši in sanitarijami ter drugimi potrebnimi objekti.

Letos bodo že v zgodnjih spomladanskih dneh pričeli z deli v prvi fazi gradnje centra. Ker je obstoječi kopalni bazen že dotrajal, so se odločili, da bo prva faza vsebovala obnovo obstoječega rekreacijskega kopalnega bazena, katerega nove mere bodo 25 x 16,50 in ureditev filtrirnih naprav. Istočasno bodo uredili tudi sanitarije, tuše in okolico s kabinami za garderobo. Tudi najmlajši občani, katerim je bil do sedaj prostor za kopanje dokaj skromno odmerjen v sklopu velikega bazena, bodo letos dobili svojo čofotarnico v merilu 10 x 8 m.

Bistričanom se tako že letos obetajo lepši časi. Mnogi prevoženi kilo-

metri v namenu iskanja kopališča (v Maribor, Kidričevo in Rogaske Slatine) bodo tako že letos prihranjeni, saj bo to ugodnost nudilo domače kopališče.

Uresničitev I. faze gradnje rekreacijskega centra v Slovenski Bistrici bo po predvidevanjih veljala 88 milijonov SD, česar pa sami ne bodo uspeli zbrati.

Finančna komisija je za namenom pridobivanja potrebnih sredstev izdelala konkretni program, ki ga je razdelila v nekaj oblik zbiranja. Med najpomembnejše je tako uvrstila prodajo vrednostnih kuponov (vrednost kupona 1 ND in 2 ND). Skupno bo v prodaji okoli 13.000 takšnih kuponov, druga oblika bodo priditve, na katere bi v imenu skupščine občine in družbeno političnih organizacij povabili znane narodno zabavne ansamble, skupine gledališčnikov in druge. Reklamni oglasi bodo v tej akciji pomembna oblika pridobivanja sredstev. Za uspešno gradnjo rekreacijskega centra se v veliki meri zavzema tudi občinski sindikalni svet, ki je v preteklem letu pokazal veliko pripravljenost in razumevanje za to akcijo. Skupno s predstavniki osnovnih sindikalnih organizacij si bodo prizadevali uresničiti sklep, da vse organizacije namenijo DELOVNI DAN ZA REKREACIJSKI CENTER (enodnevni zaslužek).

Ker tudi vsa tako zbrana sredstva ne bodo zadostovala za zgraditev I. faze, bodo poskušali sredstva dobiti še iz sklada skupne uporabe, komunalnega sklada pri skupščini občine kakor tudi iz skladov prispevkov za uporabo mestnega zemljišča.

Ker je bilo neurejeno kopališče v Slovenski Bistrici vrsto let predmet mnogih razprav, tako na številnih sestankih kakor tudi zasebno, kar je bilo razgibano še posebno v vročih poletnih mesecih, pričakujejo iniciativni odbor in komisije kakor tudi vsi ostali, ki si kakorkoli prizadevajo uresničiti prvo fazo programa, da v akciji zbiranja sredstev kakor tudi drugega ne bodo naleteli na večje težave. OK ZMS Slovenska Bistrica je v sodelovanju s pripadniki JLA bistriške garnizije že sprejela program delovnih akcij pri gradnji rekreacijskega centra. Upajmo, da to ne bo ostal osamljen primer.

VIKTOR HORVAT

# Sindikati v pripravah na splošni ljudski odpor

V torek, 8. februarja t. l. je bil v delavskem klubu „Franc Kramberger“ v Ptuju širši posvet, ki ga je sklical koordinacijski odbor za SLO in družbeno samozaščito pri občinskem svetu ZSS Ptuj. Na posvet so bili vabljene in so se ga skoraj v celoti tudi udeležili predsedniki osnovnih organizacij sindikata, delavskih svetov in aktivov ZMS ter sekretarji organizacij in aktivov ZKS. Razpravljali so o nalogah odborov za splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito v delovnih organizacijah.

Po uvodnih besedah predsednika občinskega sveta ZSS Ptuj Simona PEŠCA, so o teh nalogah govorili še: predsednik skupščine občine Ptuj — Franjo REBERNAK, sekretar komiteja občinske konference ZKS Ptuj — Franc TETIČKOVIČ, načelnik coneškega štaba — Ivan GRADIŠEK, vodja priprav SLO za ptujsko občino — Karel ZMAVC in član predsedstva republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije — Julij PLANINC.

Ptujski sindikati so med prvimi v severo-vzhodni Sloveniji, ki so začeli s konkretnim delom pri uresničevanju koncepta splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite v delovnih organizacijah — je na posvetu povedal Ivan Gradišek. Izkušeni na tem področju še ni, zato bo marsikje treba zaorati ledino. Gre predvsem za to, da bodo naloge s tega področja postale sestavni del samoupravnih odnosov v delovnih organizacijah.

Na posvetu so se dogovorili o skupnih nalogah vseh družbeno-političnih organizacij in samoupravnih organov v delovnih kolektivih. Njihova prva naloga, ki jo povsod že izvajajo je, da izvedejo vse politične in kadrovske

priloge za formiranje odborov za SLO in družbeno samozaščito v delovnih organizacijah. Kadrovanje naj bo izvedeno tako, da bodo v ta odbor prišli družbeno in politično najdelavnejši člani kolektiva, ki bodo lahko tudi največ doprinesli v pripravah za SLO.

Priporočeno je bilo, da bi naj odbor sestavljali predstavniki delavskega sveta, organizacij ZKS, sindikata, mladine, ZB NOV, ZVRS, vodstva podjetja, civilne zaščite, event. partizanske enote in predstavniki pomembnejših društev v delovni organizaciji. Dogovorili so se, da bodo odbore za SLO in družbeno samozaščito imenovali delavski sveti do 25. februarja. Polekoma so jih doslej že imenovali, vendar jih naj, če v njih niso predstavniki vseh navedenih organov in organizacij, dopolnijo.

Naloge odborov za SLO in družbeno samozaščito v delovnih organizacijah določa republiški zakon o SLO, ki jih bodo odbori izvajali v sodelovanju in ob pomoči ustreznih upravnih in vojaških organov v občini. Njihova stalna naloga pa bo — idejno in politično usposabljanje delavcev, da bo vsak delavec zavestno pripravljen sodelovati v vseh oblikah SLO, da bo za te naloge moralno-politično in strokovno usposobljen. Prav to pa nam je tudi najtrdnejši porok, da bomo lahko živeli v miru in razvijali naš samoupravni socialistični družbeni sistem. Pri izvajanju te naloge pa bo odborom v delovnih organizacijah dajal stalno pomoč koordinacijski odbor za SLO in družbeno samozaščito pri občinskem svetu Zveze sindikatov Ptuj.

F. Fideršek

# Obširen program dela KS Kidričevo

Minuli četrtek, 10. II. 1972 je svet krajevnih skupnosti Kidričevo sklepal o določitvi krajevnega praznika ter o predlogu programa dela za letošnje leto.

V letošnjem letu čakajo krajevno skupnost Kidričevo velike in odgovorne naloge, zlasti v zvezi s potekom akcij občanov po vaseh Njiverce in Apače za asfaltiranje cest, poleg tega pa bo še potrebno rešiti nekatere druge naloge, ki jih je sprejel svet krajevnih skupnosti za posamezna območja pri razpisu referendumov. Letos bo treba skrbeti za večjo informiranost vseh občanov o delu in problemih ter pritegniti k sodelovanju kar največje število občanov. Zavzemati se bo treba za enotnost politike in reševanje vseh zadev, krajevni odbori po območjih pa bi naj bili nosilci politike na terenu. Družbeno-politični organi in svet KS sodelujejo z izmenjavo mnenj ter podporo stališč. V krajevne odbore je treba vključevati res aktivne sodelavce ter realizatorje nalog. Aktivno se bo treba vključiti ter nuditi podporo programu odbora za splošni ljudski odpor ter Štabu civilne zaščite.

V programu je nadalje navedeno, da bo treba bolj aktivno sodelovati z organizacijami in društvi pri reševanju skupnih nalog ter vprašanj in jih vključevati v vse oblike skupnega dela pri zadovoljevanju skupnih potreb občanov (rekreacijskih, športnih in drugih), organizirati izlete ter druge oblike zabave za kar najširši krog občanov, ki za sedaj res nimajo ničesar v Kidričevem. Med posebne naloge v programu je še treba vnesti to, da je treba z aktivnim delom odpravljati v kar največji meri obstoječe socialne razlike, obravnovati problematiko manj razvitih, kot so to naselje II, Stara postaja — grad ter spremljati življenje v družinah z večjim številom otrok ter starejših občanov, zlasti še osamelih ter z manjšimi dohodki, nuditi finančno in drugo pomoč ter organizirati srečanje občanov nad 60 let starosti. Krajevna skupnost, ki ima 6 območij, bo za svoje krajevne odbore potrebovala precej sredstev in sicer za — krajevni

odbor Apače 960.000 din, za krajevni odbor naselje I 196.000 din, krajevni odbor naselje II 140.000 din, za krajevni odbor „Stara postaja — grad“ 81.500 din, za krajevni odbor Kungota 30.000 din ter za krajevni odbor Njiverce — 260.000 din. Letos bo treba pristopiti še k asfaltiranju ceste do železniške postaje Kidričevo, razširiti prostor pri letnem kopališču iz sredstev letnega kopališča. Tu bo treba dograditi še sanitarne prostore na kopališču, barvanje in ostalo v znesku 50.000 din iz sredstev KS, vzdrževati rekreacijski center itd. Do konca aprila bi bilo potrebno rešiti vprašanje opreme vsaj 20 gradbenih parcel, ki bi jih KS dala v uporabo graditeljem v Njivercah. Prav posebno pa bo treba misliti še na rešitev problema skupnih prostorov. Tega vprašanja sicer ne bo mogla sama rešiti le krajevna skupnost, ampak bodo morale pri tem sodelovati tudi ostale družbenopolitične organizacije. Po dosedanem predlogu DPD „Svoboda“ Kidričevo, bi naj v prtiličju bloka št. 12 (v katerem je tudi pisarna KS — ter podružnica kreditne banke Ptuj in prostori milice, čevljarstva delavnica, krojaška delavnica, frizerski salon itd.) bila knjižnica ter čitalnica, medtem ko bi v prizidku obrata družbene prehrane bili klubski prostori (v katerih je pred leti že bil sindikalni delavski klub, ki pa je iz res nerazumljivih vzrokov propadel). Za preureditev teh prostorov bi bilo potrebnih nadaljnjih 80.000 dinarjev, vendar bi se to sofinanciralo po posebni pogodbi med krajevno skupnostjo in zainteresiranimi organizacijami in društvi.

Iz teh nekaj navedenih podatkov je razvidno, kakšnega programa se je lotila v letošnjem letu krajevna skupnost Kidričevo. Če ji bo uspelo realizirati program pa ni povsem odvisno le od sveta krajevnih skupnosti, ampak od prav slehernega občana Krajevne skupnosti, ki bi moral na tak ali drugačen način pomagati pri realizaciji programa, ki je tudi program slehernega občana.

France Meško

## PRESEDNIK KO SZDL KIDRIČEVO ODPOTIL

V začetku februarja se je sestal na svoji 10. redni seji krajevni odbor SZDL Kidričevo, ki je med drugim obravnaval predlog programa KS ter o formiranju krajevnega odbora za naselje I in o formiranju pododbora SZDL v novo priključeni vasi Apače. Vse točke dnevnega reda so potekale v redu, saj so bile temeljite in konkretne razprave v zvezi z različnimi problemi, v katere se mora vživeti tudi socialistična zveza, ki bi morala biti glavni nosilec vseh političnih akcij v tem kraju. Na tej seji pa je med drugim odstopil tudi dosedanji predsednik KO SZDL Kidričevo STANE HOJAK iz Kidričeva, ki je v pisemni obrazložitvi poudaril, da ni bil v času svojega predsedovanja niti enkrat klican na sejo občinske konference SZDL Ptuj, niti ni bilo pravih kontaktov za uspešnejše delo organizacije v Kidričevem. Nadalje navaja, da mu to delo ne ustreza, ker ga ovira pri svojem vsakodnevnem delu in kar je bilo še posebej zanimivo, češ da se ne izvršujejo sklepi, kot so le-ti sprejeti, kar je bil menda tudi ob sklicu občana

nov na določen razgovor ali dogovor o formiranju krajevnega odbora za naselje I. Ob koncu je še poudaril, da ne želi delati še v naprej v takem vzdušju in, da pač zato brezpogojno odstopa. Ni znano, kako je bilo glede vabil na sejo Občinske konference SZDL Ptuj, znano pa je, da glede izvajanja sklepov le ni bilo vse tako, kot je bilo nakazano in osebno poudarjeno, kajti nek dogovor ali razgovor z občani še ni noben prekršek in nikjer ne piše, da le-tega ne bi bilo dopustno sklicati, kadar gre za skupne koristi in potrebe kraja in krajevne skupnosti. Naj bo tako ali drugače, dolžni smo, da se dosedanjemu predsedniku zahvalimo za njegov prispevek v delu in izrazimo željo, da bi v odboru pomagal še naprej. Izvršen pa mora biti tudi sklep, da se na naslednjo sejo pokliče predstavnike občinske konference Ptuj, da se skupno pogovorimo o nadaljnjem delu odbora v Kidričevem, ki se mora čimprej sestati in izvoliti nove vodstvene organe, da bo šlo tudi normalno naprej.

M. F.

## Koristni nasveti

— Mleko je odlični konservator. Če nimate hladilnika, boste obdržali meso sveže tudi 12 ur, če ga boste prelile z mlekom in postavile v najbolj hladen stanovanjski prostor. Nič hudega ni, če se mleko skisa. Tik pred uporabo vzemite meso iz mleka in ga dobro otrite v suho krpo. Prav to velja tudi za jetra.

— Posode, v kateri boste peklo palačinke, ne smete umivati tik pred uporabo. V popolnoma suho posodo denite žlico olja, in šele ko se le-to segreje, vlijte testo za prvo palačinko nanj.

— Moko in hladno mleko dobro premešajte in šele potem dodajte rumenjaki, sladkor in sol, kadar pečete palačinke. Tako se moka ne bo sprijela v grudice.

— Rdeč korenček je najboljšo sredstvo za obarvanje juhe! Košček korenčka sesekljajte na drobne koščke in pražite toliko časa na olju, da lepo porumeni in spusti na maščobi barvo. Potem vse skupaj vlijte v juho, ki bo takoj obarvana lepo zlato rumeno.

— Mlinček za poper ni dragocnost in ga mora imeti vsaka gospodinja. Poper v zrnu bolje diši, in če ga zmeljemo tik pred uporabo, bomo imeli več od njega kot od tistega, ki so ga zmelji že v tovarni.

— Peteršilj nam bo ostal nekaj dni svež, če ga dobro operemo, nasekljamo in posoljenega hranimo v stekleni posodi. Petim čajnim žličkam peteršilja je treba dodati eno žličko soli.

— Zeleno in druge solate moramo pripravljati v emajliranih ali še bolje v steklenih posodah največ pol ure pred serviranjem.

— Limone in pomaranče bodo dale več soka, če jih pred uporabo nekajkrat povaljamo po mizi. Še boljše pa je, če jih potopimo za nekaj časa v vročo vodo.

— Če dodate majonezi tik pred koncem mešanja žličko belega vina, bo mnogo okusnejša in izdatnejša.

— Lepa barva na licih ni plod ličil, temveč trdnega zdravja. Predvsem je pomembna prehrana: mleko, mlečni izdelki, sadje, zelenjava, kuhano meso, ribe... Koristni so tudi sok sveže repe, rdeče surove pese, zdravlilni čaji...

— Vaš fikus je spustil liste in vi ste obupani. Nič hudega, naredite tole: spuščene liste povežite s papirjem navzgor, potem pa denite fikusov lonec v tako vročo vodo, kolikor zdržite z roko v njej. Čez nekaj ur se bo rastlina popravila. Potem odstranite papir. Čez teden dni jo pričnete spet redno zalivati. Spomladaj in poleti potrebuje fikus več vode kot pozimi, ko ga zalivamo le enkrat na teden.

## KADAR VOZIŠ NE PIJ, KADAR PIJEŠ NE VOZI!

Pri nas v Jugoslaviji plačujemo prevelik krvni davek na cestah, ko ljudje vseh starosti umirajo na asfaltu pa tudi na tistih cestah, ki jih že skorajda ne moremo tako imenovati, vendar se tudi na njih odvija motorizirani promet in tudi na njih ugašajo človeška življenja. Lani je izgubilo na slovenskih cestah življenje nekaj nad 600 ljudi.

To je menda tudi edini in verjetno upravičeni vzrok, da se AMZJ zavzema, da bi morali spremeniti predpise in povsem prepovedati tudi tistih 0,5 promila alkohola, ki je sedaj še dovoljena. To je tudi predlog zdravniškega strokovnega sveta pri avtomotovezi Jugoslavije, ki je razpravljala o prometni varnosti in zdravstvenem varstvu na naših cestah.

Zdravniki menijo, da 0,5 promil ni nikakršna meja, ker je vse skupaj zelo odvisno od človeka. Tako je pri nekaterih ljudeh že 0,2 promila alkohola v krvi dovolj, da se jim zmanjšajo refleksi, drugi pa ga ima lahko v krvi precej več, pa bo še vedno lahko povsem normalno reagiral. Prav v takšnih razmerah pa nastane zelo veliko hudih prometnih nesreč.

To seveda ni nikakršna novost, saj je znano, da poklicni vozniki sploh ne

smejo piti, pri njih predpisi ne dovoljujejo niti najmanjše sledi alkohola v krvi, zakaj bi bili torej amaterji pri tem nekakšna izjema, še posebno, če vemo, da jih je iz dneva v dan več in torej tudi bolj ogrožajo promet, predvsem pa lastna življenja in življenja sopotnikov.

Kot znano, se je pred časom tudi revija Avto zavzela za popolno prepoved uživanja alkoholnih pijač v času vožnje, kar pomeni, da bo končno obveljalo že zdavnaj znano pravilo, ki pravi, da kadar voziš ne pij, kadar piješ ne vozi! Če bo torej predlog o prepovedi uživanja alkoholnih pijač v času vožnje oziroma pred vožnjo in med vožnjo, uzakonjen, je prav gotovo pričakovati, da bo že letos na naših cestah manj prometnih nesreč. Sedaj skoraj ne mine dan, da ne bi v črnih, bolj povedano tragičnih kronikah, ki jih objavljajo naši časniki, ne brali, da je na cesti ugasnilo človeško življenje, ker je bil voznik vinjen.

Pri vsem tem velja omeniti še to, da bi enak predpis naj veljal tudi za ostale udeležence v cestnem prometu, torej za kolesarje in ne nazadnje tudi za pešce, kajti nemalokrat so prav ti krivi, da pride do prometne nesreče. F. H.

## Še: ormoška mladina navdušila



V prejšnji številki našega lista smo poročali o zelo uspelem literarnem večeru, ki ga je za slovenski kulturni praznik pripravila ormoška mladina. Sedaj objavljamo še sliko.

## Delovna ZRVS Omož ŠAH

Člani občinske organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin Ormož so minuli teden konstituirali upravni odbor in delovne organe svoje organizacije. Širok program dela, ki so ga izvajali lansko leto, bo letos še obširnejši. Med drugim bodo organizirali medobčinski orientacijski pohod članov, rezervnih vojaških starešin petih poddravskih občin ter občinski orientacijski pohod članov krajevnih organizacij rezervnih vojaških starešin občine Ormož. Za dan borca, 4. julij, pripravljajo taktične vojaške vaje, dežant na Veliko Nedeljo. V sodelovanju s ptujsko garnizijo bodo letos organizirali tehnični zbor, to je razstavo sodobnega orožja in vojaške opreme. Proti koncu tega meseca bodo organizirali predavanje, marca pa bodo med svojim članstvom izvedli krvodajalsko akcijo. Kri bodo dali zavodu za transfuzijo v Ptuj. Odločili so se tudi s tekmovanji med posameznimi krajevnimi organizacijami popestriti delo le-teh. Program dela še zajema mnogo drugih manjših ali večjih akcij. JR

## PORAZ TER ZMAGA ŠAHISTOV PTUJA

Nadaljuje se tekmovanje v interligi. Ptujski šahisti so v drugem kolu doživeli poraz z ekipo Humanic I. 3 1/2:4 1/2. Za ekipo Ptuja so zmagali Rudolf, Škarja ter ing. Knežević, remiziral pa je Majcenovič. Preseneča že drugi poraz Bohaka.

V tretjem kolu so ptujski šahisti zlahka odpravili Humanic II. z 6:2. Točke za ekipo Ptuja so dosegli: Podkrajšek, Majcenovič, Rudolf, Šeruga ter ing. Knežević so zmagali, remizirala pa sta Malešič ter Bohak.

Po treh srečanjih je največ točk za ekipo Ptuja dosegel veteran Edo Rudolf. Dosegel je tri lepe zmage, kar pomeni, da je še vedno v dobri formi. Odigran je bil tudi brzoturnir za januar. Udeležilo se ga je lepo število šahistov in je bil najmočnejši brzoturnir zadnjih dveh let. Prvo mesto je bilo zopet rezervirano za Podkrajška. Drugi je bil Bohak, solidno tretje do četrto mesto pa sta osvojila prof. Čič in Šeruga itd. S. M.

## TRIM – šport za vsakogar tudi v bistriški občini

Komisija za šport in rekreacijo pri Obč. sindikalnem svetu Slov. Bistrica je zelo ugodno sprejela akcijo TRIM in jo uvrstila v okvir svojega delovnega programa za leto 1972.

Te dni so že v teku akcije za tolmačenje pomena nove oblike športa zaposlenih na območju občine. Akcija rekreativnega športa TRIM bo pričela na področju občine Slov. Bistrica z 1. marcem 1972, končali pa jo bodo 15. marca 1973. V tem času bodo udeleženci akcije dobili posebne kartone, kamor bodo vpisovali dosežene rezultate. Pogoj pa je najmanj 150 opravljenih aktivnosti in pravilno izpolnjen karton akcije TRIM. Kartone in prospekte bodo udeleženci lahko naročili pri svojih osnovnih organizacijah ali tudi pri Občinskem sindikalnem svetu.

Da bi akcija na področju bistriške občine kar najbolje uspela, je Ob. SS razpisal dodatno tekmovanje v tem okviru, to je tekmovanje v vključevanju članov v akcijo TRIM. Osnovna organizacija sindikata, ki bo vključila največje število članov v akcijo TRIM in izpolnila pogoje za osvojitve značke TRIM, bo prejela posebno priznanje, prav tako tudi organizacije, ki bodo osvojile 2., 3., 4., in 5. mesto.

Ob zaključku akcije (marec 1973) bodo v glasilo Ob. SS Slov. Bistrica OBVESTILA objavili tudi priimke in imena predsednikov in tajnikov OSO na področju bistriške občine, ki se bodo v akcijo vključili, kakor tudi tistih, ki je ne bodo podprli.

Viktor Horvat

## ODSLEJ DOM DRUŽBENIH ORGANIZACIJ KUNGOTA

O delovanju kulturno prosvetnega društva v Kungoti smo v našem listu že večkrat poročali, predvsem v lanskem letu, ko je vas dobila po zaslugi vseh občanov ter vseh organizacij in društev toliko pričakovan asfalt. Kot se je to zgodilo že marsikomu, pa ni bilo prizanešeno niti vaščanu Kungote. To je namreč vprašanje vzdrževanja kulturno prosvetne dvorane, ki so jo zgradili sami s prostovoljnimi delom in prispevki. Stroški so precejšnji, sami pa jih ne zmorejo, kajti do popolne opreme doma manjka še precej. Na nedavnem občnem zboru kulturno prosvetnega društva, kjer je bilo sklenjeno, da se med drugim tudi združijo z DPD „Svoboda“ iz Kidričevega, so občani sklenili, da se kulturno prosvetni dom preimenuje v Dom družbenih organizacij Kungota, katerega bi uporabljali vsi občani, vendar pa bi se le-ta naj prenesel v upravljane in lastništvo krajevnega odbora Kungota in krajevnega skupnosti Kidričevega, ki je tudi pravna oseba.

Predsedstvo KS je že na svoji zadnji seji o tem razpravljalo in sklenjeno je bilo, da se predlaga svetu, da se dom prenese v lastništvo in upravljanje krajevne skupnosti Kidričevega oziroma njihovega krajevnega odbora Kungota. Tako namreč odpade vsa bojazen, da dom morda v bližnji bodočnosti ne bi bil več last vaščanov, ki so si ga zgradili, saj so se menda tega tudi najbolj bali. Vendar je treba vaščanom Kungote le pojasniti, da je dom tudi v bodoče njihov in, da jim ga res nihče ne namerava vzeti, prodati ali podobno. Zelja krajevne skupnosti, kot tudi vseh ostalih občanov je le, da bi se čimbolj ugodno rešili vsi dosedanja problemi ter, da bi se našla doboleča ustreznia rešitev, kako v bodoče urediti poslovanje na način, ki bi bil najbolj sprejemljiv in najbolj ugoden za vse uporabnike dvorane kot tudi za vaščane in za celotno območje krajevne skupnosti Kidričevega.

M. F.

## Skrb za ostarele v bistriški občini

Komisija za družbeno aktivnost žena pri Občinski konferenci SZDL Slov. Bistrica bo tudi v letošnjem letu posvetila največ pozornosti v svoji dejavnosti skrbi za ostarele občane. Ta sklep so potrdili pred kratkim, ko so spremljali akcijski program dela svoje komisije za leto 1972.

V tem okviru je že decembra 1971 pričela komisija za družbeno aktivnost žena pri OK SZDL Slov. Bistrica, skupno z vsemi krajevnimi organizacijami v občini zbirati sredstva, ki jih bodo namenili v obliki finančne pomoči in daril ostarelim občanom. Ob tej priložnosti so pričeli tudi prodajati posebne vrednostne kupone pod naslovom DINAR ZA OSTARELE OBČANE.

Akcija, ki bo tekla do 8. marca 1972, je že v prvih dneh naletela na velik odziv prebivalcev. Največ uspeha pri zbiranju sredstev je do sedaj imela krajevna skupnost Poljčane, kjer so že v prvem mesecu akcije (decembra 1971) zbrali toliko sredstev, da so z njimi lahko obdarili ostarele občane v svoji krajevni skupnosti, katerim je takšna pomoč najbolj potrebna. Lepe

uspehe v zbiranju sredstev so dosegli tudi v Slov. Bistrici, Črešnjevcu, Makolah in Laporju, medtem ko je v posameznih krajih akcija še v teku.

V vseh krajevnih skupnostih na področju bistriške občine bo akcija zbiranja sredstev končana prve dni marca, ko bodo iz zbranih sredstev onemoglim in ostarelim občanom na posebnih slovesnostih v okviru praznovanja 8. marca, v krajevnih organizacijah podelili darila in jim pripravili zakusko. Ob tej priložnosti bodo učenci osnovnih šol in člani mladinskih aktivov na terenu pripravili kulturne programe.

Občane, ki se vsled objektivnih razlogov ne bodo mogli udeležiti proslav, bodo obiskali na domu. Občinska komisijaza družbeno aktivnost žena pri OK SZDL Slov. Bistrica bo ob tej priložnosti obiskala tudi ostarele žene v Domu onemoglih v Poljčanah, kakor tudi vseh ostalih domovih počitka, kjer preživljajo svoje dni ostareli iz bistriške občine.

V uresničevanju svojega akcijskega

(Nadaljevanje na 8. strani)

## KAKO DOLGO ŠE V BLATU?



Za nekaj let spremlja prebivalce mesta Slov. Bistrica na najožjem prehodu iz Slov. Bistrice do Zg. Bistrice (pri delovni organizaciji EMMI) zelo neugodna podoba, ki postaja prav te „mokre“ dni ne samo neugodna temveč celo življenjsko nevarna. Svoj razcvet doživlja mnogokrat v letu (če glede na letne čase. Potrebno je samo nekaj minut dežja in že oživi, ne za občane, še manj pa za turiste prijetna podoba tega dela cestišča.

Bilo bi v neki meri oproščeno, če se prav tukaj ne bi občani, ki v „mokrih dneh“ hodijo iz središča Slov. Bistrice v Zg. Bistrico, izpostavljeni življenjski nevarnosti, saj je hodnik za pešce (če ga tako lahko imenujemo) poln vode in blata tako neprehojen za pešce, ki morajo tako stopiti na cesto, namenjeno samo za vozila in se izpostavljati stalnim nevarnostim. Skupna poraba cestišča pešcem in avtomobilistom nikakor ne daje občutka varnosti, še posebno ne na tem delu mesta, kjer je eden najozžjih prehodov v mestu. Še posebno se to občuti v časih pričetka

in zaključka delovnega časa (IMPOL, EMMI) ko je promet podoben tistemu v velikih mestnih središčih.

Prebivalci Slov. Bistrice, Zg. Bistrice kakor tudi vsi, ki morajo tudi večkrat v enem dnevu prehoditi ta del cestišča, so tako že upravičeno neestrni. Še posebno, ker je bilo o rešitvi tega problema veliko napisanega in izrečenega, storjenega pa prav malo ali bolje rečeno nič. Za ureditev še ne 100 m dolgega hodnika je bilo namenjenih že nekaj finančnih sredstev, občani ki se nočejo izpostavljati avtomobilskemu prometu pa še dalje gazijo vodo in blato.

Prepričanje, da bodo vsaj letos lahko tudi na tem zelo nevarnem prehodu stopali občani na trdna tla, je tako dokaj močno. Samo slučajnosti ali prometni disciplini na tem delu mesta je pripisati, da ni prišlo do večje prometne nesreče. Ne bi pa bilo prav, da bi šele nesrečni primer spodbudil odgovorne za ureditev tega dela cestišča.

Viktor Horvat

## PRIČEL SE JE TEČAJ ZA JADRALNE PILOTE IN PADALCE

Pred kratkim se je v Ptuj prišel jadrano – padalski tečaj, ki ga vsako leto organizira ptujski aeroklub.

Kot prejšnja leta se je tudi letos prijavilo v tečaj nekaj nad 30 tečajnikov, med njimi tudi tri dekleta. To so predvsem mladi fantje, ki se navdušujejo za šport v sinjih višavah, ko visoko nad zemljo letajo s športnimi letali ter opazujejo življenje na zemlji iz ptičje perspektive.

Tečaj vodi Ivan ČUČEK, ki je sicer poklicni pilot, učitelj ter hkrati upravitelj ptujskega letališča. Kot nam je Čuček povedal, se bodo tečajniki najprej teoretično seznanili z vsemi večinami vodenja jadranih letal, drugi pa zopet s padalstvom in ni izključeno, da si ne bo kateri izmed sedanjih tečajnikov pozneje izbral za svoj poklic prav upravljanje železnih ptičev. Razveseljivo je, da imajo mladinici, ki uspešno končajo enega izmed teh tečajev, možnost nadaljnega šolanja.

Tečaj je za vse udeležence povsem brezplačen. Plačati bodo morali le zdravniški pregled, ki bo po končanem teoretičnem tečaju, nakar se prične praktični del. Tečaj je enkrat tedensko in sicer ob torkih popoldne. S tem je vsem, ki so zaposleni, omogočeno, da tečaj lahko redno obiskujejo. Zanimivo je, da se je letos prijavila v tečaj tudi neka vzgojiteljica iz Kidričevega, ki se navdušuje za ta šport, ki je sicer namenjen bolj moškim. Tečajnica ima trdno voljo, da bo vztrajala do konca tečaja

oziroma opravila vse potrebne poletne in tako postala pilot jadralca.

Ptujski aeroklub razpolaga z dovoljnimi številom letal, potrebnih za učenje mladih jadranih pilotov in padalcev. Poleg tega pa opravljajo tudi razne turistične, predvsem pa poslovne poletne za vse številne ptujske delovne organizacije ali ustanove, za kar imajo na voljo posebno šestdesetno turistično letalo. Na letališču nameravajo odpreti manjšo okrepčevalnico, brez katere si letalskega turizma že ni mogoče zamisliti. V lanskem letu so tudi letališko stezo modernizirali, oziroma opremili s svetlobnimi telesi, s čemer so omogočili, da lahko vzletajo oziroma pristajajo letala tudi ponoči.

Prav gotovo ni treba posebej omenjati, da ima ptujski aeroklub v svojih vrstah nekaj zelo znanih letalskih športnikov, ko so si že priborili številna priznanja ter so bili že tudi državni prvaki. Nekateri pa so se povsem posvetili letalskemu športu oziroma so postali poklicni piloti.

F. H.

## SKRB ZA OSTARELE

(Nadaljevanje s 7. strani)

programa bo komisija za družbeno aktivnost žena pri OK SZDL Slov. Bistrica tesno sodelovala z družbeno političnimi, krajevnimi in delovnimi organizacijami v občini.

Viktor Horvat

## RAZPRAVA O SISTEMIZACIJI V TGA

V teh dneh so v delovnem kolektivu TGA Kidričevo množični sestanki članov delovne skupnosti, na katerih razpravljajo o organizaciji podjetja ter o shemah in sistemizaciji delovnih mest. Predvsem zanimiv je pravilnik o organizaciji podjetja in sistemizaciji delovnih mest, ker je prav to osnova za poznejšo izdelavo pravilnika o delitvi osebnih dohodkov. Po poteku dosedanjih sestankov lahko sklepamo, da so se proizvajalci izredno trdno odločili, da se vse razne nepravilnosti in anomalije odpravijo ter se izdela takšen osnutek pravilnikov, ki bo razumljiv vsem proizvajalcem, oziroma da bo sprejemljiv za vse člane delovne skupnosti. Dosedanje priprave na prehod na novi način poslovanja podjetja je brez dvoma prepočasen, kajti vse to bi morali pripraviti že mnogo prej, sedaj pa se dogaja, da se z nekaterimi zadevami preveč hiti in zato ni čudno, če prihaja do nekaterih napak, ki razburjajo proizvajalce,

ki imajo že iz prejšnjih let ne preveč dobre izkušnje in se prav gotovo ne bodo kar tako dali spraviti iz prave smeri. Še vedno se namreč dogaja, da se posamezni odgovorni ljudje premalo zavedajo posledic, ki lahko nastanejo v takem kolektivu, če pride do slabega informiranja in obveščanja članstva, ki ima za posledico hudo krin in služi nekaterim za izkoriščanje svojih ciljev s tem, da še bolj napihujejo in podžigajo nekatere zadeve. Na sindikalnih sestankih smo sicer videli, da so posamezni proizvajalci še vedno usmerjeni le k osebnim dohodkom, kar je sicer razumljivo, vendar je treba najprej rešiti zadeve, ki služijo kot merila in osnova za ocenitev delovnih mest. Brez dvoma pa je že videti precejšnjo razliko od sestankov v prejšnjih letih, kar nedvomno pomeni, da se kolektiv zaveda resnosti in da je trdno odločen za sistem, ki mu zagotavlja uspešnost in nadaljnji obstoj.

M. F.

## Uspešno GD Obrež

Člani gasilskega društva Obrež pri Središču ob Dravi so se minulo soboto zbrali na svojem 48. občnem zboru. Pregledali so svoje delo v lanskem letu ter sprejeli letošnji program dela.

Iz poročil predsednika društva Jakoba Aleksiča, tajnika Stanka Hriberška, poveljnika Ivana Cimermana in blagajnika Ivana Potočnika ter razprave lahko sklepamo, da je delo tega društva bilo zelo uspešno. Največja pridobitev je prav gotovo nov tipski avtomobil IMV, katerega so kupili s pomočjo kreditov in lastnega denarja. Mnogo posluha in razumevanja so pokazali tudi prebivalci vasi Obrež, Grabe in Šalovci saj so prispevali nekaj nad 900 starih tisočakov. Mnogo razumevanja za obreške gasilce in njihova prizadevanja je pokazal tudi Kombinat „Jeruzalem“ Ormož, ki je za nakup avtomobila prispeval kar en stari milijon. Polovico teh sredstev so dobili v obliki kredita. Izkazali pa sta se tudi podjetji „Droga“ Portorož, odkupna postaja Središče in „Slog“ Maribor, obrat Mizarstvo Središče. Lansko leto so kupili tudi nekaj gasilske opreme in orodja.

Društvo šteje 30 članov in 10 članic. Vključujejo pa tudi 92 podpornih članov. Lansko leto so imeli štiri večje prireditve. Med temi je bila največja vsakoletna tombola. Nekaj denarja pa so si prislужili tudi z

izredno aktivnim dramskim delom. Lansko leto decembra so naštudirali tri šaljive enodejanke in dosegli lep uspeh.

Minulo leto so sodelovali pri treh požarih. Posebej velja omeniti požar pri Mesarecu v Obrežu, kjer so bili trije gasilci lažje poškodovani.

Aktivnosti, ki jih bodo obreški gasilci izvajali letos, so zelo pestre. Največja skrb je prav gotovo denar, saj še dolgujejo za avtomobil 24.000 dinarjev. Med drugim bodo poskušali s pomočjo KS tudi urediti vodna zajetja v Šalovcih.

Sestanka se je udeležila tudi predsednica mladinskega aktiva Obrež Darinka Arsenjuk in spregovorila nekaj besed o sodelovanju aktiva ZMS in gasilskega društva ter to sodelovanje ocenila pozitivno. Gasilci so izrazili zaskrbljenost, ker se mladi premalo vključujejo v njihove vrste. V razpravi je prevladalo mnenje, da bi gasilci morali svojo organizacijo napraviti zanimivo za mlade in bodo sami prišli.

Ob koncu je obreški gasilec spregovoril tudi predsednik občinske gasilske zveze Ormož, Franček Pučko. Čestital je društvu za dosežene uspehe in še posebej pohvalil žensko desetino. Triindvajsetim gasilem je izročil priznanja o napredovanju v izprašanega gasilca I. stopnje.

## OBČINSKA PRVENSTVA

Za obdobje zimskega časa je Občinska zveza za telesno kulturo Ptuj razpisala tekmovanje v šahu, namiznem tenisu in košarki za društva TVD Partizan in srednješolce ptujskih šol.

Tekmovanje partizanskih društev je v polnem teku, dočim se prvenstvo srednjih šol prične prihodnjo soboto. V šahu so bili doseženi naslednji rezultati: Zavrč: Videm 0:5, Majšperk: Hajdina 5:0, Dornava: Lovrenc 4,5:0,5, Markovci: Kidričevo 1,5:3,5 Videm: Hajdina 4:1, Zavrč: Majšperk 2,5:2,5, Lovrenc: Kidričevo 2:3, Dornava: Markovci 4:1

Rezultati v namiznem tenisu: Rogoznica: Ptuj 5:0, Hajdina: Lovrenc 5:0, Ptuj: Hajdina 0:5, Majšperk: Rogoznica 2:5, ZMS – Ptuj: Prvenci 5:0, Prvenci: Kidričevo 0:5, Dornava: ZMS – Ptuj 0:5 in še košarkarski

rezultati: Rogoznica: Prvenci 5:73, Hajdina: Kidričevo 70:39, Markovci pa so bile proste.

## ZK ORMOŽ O MLADINI

Komisija za mladinska vprašanja pri komiteju občinske konference ZKS Ormož je sprejela program dela za tekoče leto. Obsega predvsem ideološko politično delo v mladinskih aktivih. Podpril pa so tudi sklepe javne tribune Šport in mladi v Ormožu. Komisija si bo med drugim tudi prizadevala, ponovno obuditi delo občinske zveze za telesno vzgojo, ki je že leta nedelavna.

jr



HRIBČKI IN DOLINICE SO PRAVZAPRAV TISTO, KAR NAJBOLJ BREMENI, DAJE PA SORAZMerno NIZEK DOHODEK

# Obiskali smo MIKLAVŽ pri Ormožu

„Naša dežela je ilovnata, o ilovnata“ je napisal pesnik Slovenskih goric Tone Kuntner. Kako zelo prav je imel, smo se ponovno prepričali prejšnji teden v sredo, ko smo obiskali Miklavž pri Ormožu in njegove prebivalce.

bil redek traktor in mogoče malo manj redek elektromotor. Dejstvo je, da se je poraba električnega toka močno povečala. Zato bodo spomladi letos, ob sofinanciranju elektrogospodarstva (1/2 : 1/2) zgradili novo

rešitve in da bo družba morala storiti nekaj več za stare in onemogle. Vse življenje so ti ljudje prispevali svoj delež k napredku naše družbe, zato upravičeno pričakujejo nekaj vračila. Mogoče bi kazalo spremeniti tudi zakon o dedovanju. Gotovo bi se našli kakšni tuji ljudje (ne sorodniki) ki bi tega starega človeka preživel s tem, da dedujejo njegovo premoženje.

Svojevrsten problem, ki pa ga ne zasledimo samo pri Miklavžu, je dvorana v združenem domu. Po vojni so vse skupaj zgradili na hitrico in sedaj dvorana razpada. Z njeno nefunkcionalnostjo pa so prenehala aktivno delati tudi mnoga društva in organizacije. Kinopredstav ni že dve leti. Dvorana ni nikdar imela toliko dohodkov, da bi se vzdrževala sama. Lastnik tega prostora je Stanovanjsko podjetje Ormož, vendar ne pobira najemnine in zato tudi ne prispeva nič k morebitni adaptaciji. Tudi kinoprojektor je zanič. Vodstvo krajevne skupnosti se zaveda pomembnosti funkcionalnosti ali nefunkcionalnosti dvorane, vendar bi adaptacijska dela, ki so nujno potrebna, stala preveč za njen žep. KS predlaga, da bi si osnovna šola v tej kritični dvorani uredila telovadnico. DRUŽBENOPOLITIČNO ŽIVLJENJE

Družbenopolitično delo je zaradi nekaterih objektivnih okoliščin relativno slabo. Krajevna organizacija

kadrov in tudi slabem interesu občanov za delo te vrste. Spremeniti pa bi morali tudi metode in oblike dela. Kulturno prosvetno delo izven šole je popolnoma zaspalo že pred šestimi leti.

## OSNOVNA ŠOLA

Prebivalci Miklavža in okolice so dobili novo šolo pred tremi leti. Je prostorna in funkcionalno urejena. En razred v pritličju so namenili otroškemu varstvu in tako dobili svoj vrtec. Srečujejo pa se z velikim problemom pomanjkanja učiteljev. Stvar postaja že kritična. Skupaj s podružnično šolo na Kogu jim primanjkuje pet učiteljev. V kratkem pa bodo tri učiteljice odšle na porodniške dopuste in bo še težje. Rešitve iščejo. Na razpolago imajo tudi učiteljska stanovanja, a kljub temu na razpise ni bilo prijav.

Navedene kadrovske težave so tudi bistveni razlog za ukinitvev že lepo vpeljanega podaljšanega bivanja otrok v šoli. Samo dejavnost šole so tudi skrčili. Delajo samo tisto, kar jih učni program obvezuje. Razveseljivo pa je dejstvo, da imajo zelo lepo razvito sodelovanje starši-šola. Tudi zanimanje staršev za uspeh otrok v šoli se je povečala, saj nimajo primerov, da bi otroci izostali od pouka zaradi dela doma. Učni uspeh je zadovoljiv, vendar bi lahko bil mnogo boljši, če ne bi otroci živeli v včasih nemogočih socialnih sredinah. Šola svoje zahteva in to tudi mora.

## KRAJEVNA AMBULANTA

„Krajevna ambulanta še zdaleč ne zadošča potrebam“ nam je povedal mlad stomatolog dr. Martin Rakuša, ki prihaja iz Ormoža ob sredah popravljat zobe. Zobozdravnik prihaja le enkrat na teden, kar je glede na potrebe izključno premalo. Samo šoloobveznih otrok je nekaj nad 600. Po normah bi naj en stomatolog v enem letu v rednem zdravljenju „obdelal“ 700 otrok. V zimskih mesecih bi morala ambulanta delati vsak dan, ker so potrebe. Tudi oprema je izredno slaba. Stol ravno toliko, da se ne obrne na pacienta. V ordinaciji tudi ni tekoče vode in direktnega odtoka. Prošnje in pozivi, ki so jih pošiljali z namenom, rešiti ta pereči problem, so ostale le prošnje. Iz Zdravstvenega doma Ptuj so prišli nekajkrat na ogled, se pomenkovali, a konkretnih ukrepov ni dosti. Stvari ne bodo (Nadaljevanje na 15. strani)



Pogled na center Miklavža. Tu je skoncentrirano vse, kar spada k nekemu kraju.

Močna odjuga je pobrala sneg in razmehčala zemljo. Iz sivine jutra se je izoblikoval lep sončen dopoldan. Pozneje se je pooblačilo in pričelo deževati.

Miklavž pri Ormožu je majhna vasica v dolini sredi vinorodnih hribov. Okno v svet je ena sama cesta, ki povezuje vas na eno stran z Ormožem na drugo pa z Ljutomerom. Sedaj so cesto prekategorizirali v regionalno cesto II. reda. Tako je dobila vsaj malo upanja, da bo v najkrajšem času prenehala biti „sama jama“. Krajevna skupnost šteje 1700 prebivalcev in zavzema 2120 hektarjev površine. Od tega je največ gozda in njiv. Zanimivo: vinogradi so šele na tretjem mestu. Od 1950 leta se je iz teh krajev izselilo približno tisoč ljudi. Odšli so iz težke ilovnate zemlje. Takrat so odhajali v naše slovenske industrijske centre, sedaj pa gredo po svetu. Najtežje je, ker odhajajo tudi fantje edinci in to iz sorazmerno velikih kmetij.

Tako kot smo začeli, smo tudi nadaljevali s pogovorom v pisarni krajevne skupnosti. Naši sogovorniki so bili predsednik KS Miklavž Franček Mlinarič, ki je tudi dober kmet, predsednik krajevne organizacije SZDL Mirko Tramšek, ki je predvsem v.d. ravnatelja tamkajšnje osnovne šole in tajnik KS Jože Zadravec, ki je pri Miklavžu tudi vodja krajevne pisarne in kot tak podaljšana roka občine.

## KRAJEVNA SKUPNOST

Pred tremi leti so izvedli referendum za krajevni samoprispevek. Od takrat je krajevna skupnost mnogo storila in ohranila zaupanje pri občanah. Letno zberejo približno 4 milijone starih dinarjev. S tem denarjem so uredili pokopališče in javno razsvetlavo. Na pokopališču so napravili poti in mrliško vežo ter skopali cisterne. Skupaj s Kombinatom SVL „Jeruzalem“ Ormož so v zadnjih treh letih popravili, razširili ali kako drugače uredili nad 10 kilometrov cest in klancev. S cestami je veliko dela. Glavna cesta gre mimo vasi in vsako od teh je potrebno povezati z glavno cesto.

Tudi v tem kraju mehanizacija napreduje s polnim zagonom. Včasih je

transformatorsko postajo. Največ bodo prispevali porabniki električnega toka sami.

Pol ure daleč hoditi po vodo ni lahka stvar. Še posebej zato ne, ker jo



O delu krajevne skupnosti so nam pripovedovali: (od leve) tajnik krajevne skupnosti Jože Zadravec, predsednik KS Franček Mlinarič in predsednik KO SZDL Mirko Tramšek.

je treba prinesiti na hrbtu v posebni posodi. Ljudje so se včasih, jeseni ob znanem pomanjkanju vode pa še posebej, skregali za mlako vode. Rešitev tega največjega problema oskrbe z vodo, je tudi največja želja prebivalcev tega kraja. Vodovod je rešitev. Ljudje so pripravljani prispevati v denarju in delu. Upajo, da jim bo to željo uspelo v prihodnjih letih tudi uresničiti... Sedaj si ljudje skušajo pomagati tako, da si gradijo nove studence ali pa poglobljajo stare. Te naložbe so sorazmerno drage. Zato se upravičeno sprašujejo na krajevni skupnosti, kaj bi bilo, če bi ta denar dali na kup? Prepričani so, da bi za majhen vodovod že bilo.

Pri krajevni skupnosti Miklavž deluje tudi vzorno organiziran in uspešen odbor za sosedsko pomoč ostarelim in onemoglim osebam. Na področju skupnosti živi 217 ljudi starih nad 60 let. S pomočjo krajevnih odborov Rdečega križa pomagajo v najnujnejših primerih. Vendar so pri Miklavžu prepričani, da to niso trajne

SZDL še tu in tam kaj stori, medtem ko je delo mladinske organizacije povsem zaspalo. Vzrok je v pomanjkanju



Zobna ambulanta dela le enkrat tedensko.







**BISERNA POROKA NA VIDMU PRI PTUJU**



Na matičnem uradu na Vidmu pri Ptujju je bila na Silvestrovo, 31. decembra 1971 biserna poroka. Biserna jubilarita sta bila Ana, roj. Ivančič in Janez Maroh. Zakonsko zvestobo sta si obljubila 20. novembra 1911 na Vidmu. Slavnostni priči sta bila Franc Belšak in Jože Čeh. Slovesnost je bila večja zaradi tega, ker je bila istočasna poroka njune vnučkinje Anice Gabrovec, ki se je poročila z izvoljencem Vladom Kokolom.

Obe poročni slovesnosti sta opravila odbornik SO Ptuj Avgust Purg in matičar Ignac Purg. Izročila sta jubilaritoma spominsko plaketo in nagrado SO Ptuj, jima čestitala ter zaželela, da bi se srečali na biserni poroki čez deset let. Biserni nevesti je izročil matičar Ignac Purg tudi lep šopek živordečih nageljnov. Jubilaritoma je nazdravil za njuno nadaljnjo srečo.

Slavljenca sta ob tej priložnosti povedala, da njuna pot v življenju ni bila

rožnata, saj sta se morala trdo boriti za svoj košček kruha. Kot viničarja sta živela vse do upokojitve, to pa pomeni vse življenje težko delo in sorazmerno slab zaslužek. Marsikatera noč je minila pri prenašanju vode z grabe, da je bila pripravljena za škropljenje naslednji dan. Biserna nevesta je povedala, da je bilo posebno težko v času prve svetovne vojne, ko je ostala sama z več malimi otroki, delo pa je moralo biti opravljeno vsa štiri leta.

V zakonu se jima je rodilo osem otrok, vendar jih je pet umrlo v rosnih mladosti. Tri hčerke so že babice, jubilarita pa imata enajst vnukov in dvanajst pravnukov. Živita pri hčerki Anici Gabrovec v novem naselju na Dravinjskem vrhu pri Vidmu. Sedaj se ne mučita več po haloških hribih, ker se vsak mesec oglašajo pismonoša s pokojnino, ki pa jo morata skrbno obrabčati, da z njo pokrijeta vedno višje cene.

AP

# Varnost pri delu

## V GOSPODINJSTVU

Zaradi površnosti, neprevidnosti in malomarnosti, zaradi nepravilne izbire in rabe orodja in zaradi nepravilne uporabe instalacij se dogajajo v gospodinjstvih pogosto nezgode. Najpogostejši so padci, vrezine in ubodi, opekline, požari, nesreče z električnim tokom in plinom. Da nezgode preprečimo, moramo upoštevati razne varnostne ukrepe, pri čistilih pa navodila za uporabo.

Mnogo padcev preprečimo, če redno pospravljamo za seboj. Razmetani predmeti na tleh, zavihane in natrgane talne obloge, odvrženi olupki od sadja, polita tla, vedro z vročim lugom, pozabljeno na nepravem mestu, so mnogokrat vzrok nezgodam v gospodinjstvih.

Za dela v višinah (čiščenje oken, luči, menjava žarnic, obešanje slik) uporabljamo varne lestve, stopnice ali mizo; nikakor pa ne zlagajmo stolov v piramido, da dosežemo višino.

Za gradnjo kirurškega oddelka Splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča v Ptujju so darovali K. H. 100,00 din in Stanko Senčar 150,00 din, namesto venca na grob umrle Dušanke Horvat. Simon Petrovič 150,00 din, vsi iz Ptujja.

Za prispevke se iskreno zahvaljujemo.

Splošna bolnišnica  
dr. Jožeta Potrča, Ptuj

Zaradi nerada pri nožih, neprevidnega ravnanja s konzervnimi škatlami ali s stekleno posodo se lahko urežemo. Otroci naj ne pomivajo nožev ali tankih kozarcev, obrušeno in polomljeno posodo pa sproti izločamo in jo odnesemo tja, kamor otroci nimajo dostopa.

Posode nikoli ne napolnimo do roba z vročo vodo, lugom ali juho, ker se zaradi vrenja ali pluskanja lahko oparimo. Ne postavljamo posode z vročo tekočino na rob mize ali štedilnika, da je majhni otroci ne dosežejo.

Zelo previdno moramo ravnati z električnimi ali plinskimi napravami. Pred vsakim čiščenjem in popravilom aparata ali luči moramo elektriko ali plin izključiti. Vse okvare na električnih, plinskih in vodovodnih napeljavah in napravah sproti popravljamo.

Nevarna je razvada, da prenašamo žerjavico na lopatici iz prostora v prostor, da sušimo drva in trske v štedilniku ali v pečici, da pri kurjenju uporabljamo bencin ali petrolej, da odnašamo vroč pepel na smetišče. Zaradi takšnih razvad je že mnogokrat nastal požar ali eksplozija.

Posebno previdno moramo ravnati pri delu z vnetljivimi čistili, na primer pri pranju z bencinom, pri čiščenju madežev s tekstila, pri čiščenju tal, da se izognemo opeklinam in požarom.

„To je res lepo od vas, Mina, da boste še po poroki ostali pri nas. In kdo je srečni ženin?“  
„Vaš sin, gospa!“

## TV spored

### Nedelja, 20. februarja

9.40 Po domače z ansamblom Borisa Terglava 10.10 Kmetijska oddaja 10.55 Mozaik 11.00 Otroška matineja 11.50 Šola smučanja 11.55 Mestece Peyton 12.45 TV Kažipot 13.45 Studio C 14.25 Obisk v nedeljo 14.45 Nekaj veselih in domačih 15.10 Za konec tedna 15.40 Hokej Medveščak: Kranjska gora 16.30 Košarka Jugoplastika: Crvena zvezda 18.15 Šest žena Henrika VIII. 19.45 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.30 Komedija za konec tedna 21.25 Zabavno glasbena oddaja 21.40 Športni pregled 22.10 Poročila

### Ponedeljek, 21. februarja

9.05 Odprta univerza 9.35 TV v šoli 10.30 Nemščina 10.45 Angleščina 11.00 Glasbeni pouk 14.45 TV v šoli 15.40 Nemščina 15.55 Angleščina 16.10 Francoščina 17.55 Z. Fabian: Tobija 18.15 Obzornik 18.30 A avtobusa 18.55 Mozaik 19.00 Maksimeter 19.45 Kratak film 19.50 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.35 E. Koš: Mreže 21.35 Kulturne diagonale 22.20 Poročila

### Torek, 22. februarja

9.35 TV v šoli 10.40 Ruščina 11.00 Osnove splošne izobrazbe 14.45 TV v šoli 15.35 Ruščina 15.55 TV vrtec 16.10 Angleščina 16.45 Madžarski TV pregled 17.45 M. Šušmerl: Hani-balovi sloni 18.00 Risanka 18.15 Obzornik 18.30 Srečanje v studiju 14 19.00 Mozaik 19.05 Delo z računalniki 19.30 Mikroekonomika 19.50 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.35 Pouk o ljubezni 22.10 Glasbeni nočno 22.25 Poročila

### Sreda, 23. februarja

8.20 TV v šoli 16.45 Madžarski TV pregled 17.50 Doktor Dolittle 18.15 Obzornik 18.30 Po domače z dobrimi znanci 19.00 Mozaik 19.05 Na sedmi stezi 19.30 Naš ekran 19.50 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.35 Tiskovna konferenca 21.35 Rešitev v zadnjem trenutku 22.25 Poročila

### Četrtek, 24. februarja

9.35 TV v šoli 10.30 Nemščina 10.45 Angleščina 11.00 Francoščina 14.45 TV v šoli 15.40 Ruščina 15.55 Angleščina 16.10 Glasbeni pouk 16.45 Madžarski TV pregled 17.45 Tiktak 18.00 Risanka 18.15 Obzornik 18.30 Boj za obstanek 18.55 Mozaik 19.00 L. Bernstein predstavlja 19.50 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.35 Četrtkovi razgledi 21.35 G. Boccaccio: O sokolu 22.00 Zabavno glasbena oddaja 22.20 Poročila

### Petek, 25. februarja

9.30 TV v šoli 11.00 Angleščina 14.40 TV v šoli - ponovitev 16.10 Osnove splošne izobrazbe 16.45 Madžarski TV pregled 17.35 Gospodična 18.15 Obzornik 18.30 Slovenska poezija XX. stoletja 18.45 Vzgojna problematika 18.55 Šola smučanja 19.00 Mestece Peyton 19.50 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.25 3-2-1 20.30 KVIZ 72 21.40 Dediščina Alberta Schweitzerja 22.30 Poročila

### Sobota, 26. februarja

9.35 TV v šoli (od 11.00) 16.30 Košarka Radnički: Jugoplastika 18.00 Obzornik 18.15 Štirje tankisti in pes 19.10 Mozaik 19.15 Humoristična oddaja 19.45 Cirkak 20.00 TV dnevnik 20.20 3-2-2 20.25 Tekme 21.15 Sanremo: Festival popevk 22.30 TV kažipot 22.50 Poročila

## DEBNAKRONIKA

**RODILE SO:**  
Zvezdana Golob, Podutiška 68/c, Ljubljana - Matejo; Tatjana Fenos, Prešernova 32 - Alaksandra; Elizabeta Miakar, Slovenski trg 3 - Andrejo; Hedvika Kovač, Rogozniška 3 - Saško; Ana Gabrovec, Zg. Leskovec 5 - dečka; Ema Kovačič, Cirkovce 60/b - Simono; Marija Hostnik, Zagrebška 106 - dekllico; Katarina Filipič, Gajzarjeva 20 - Francko; Slavica Bedrač, Bodkovič 32 - Dušana; Miroslava Maroh, Sela 24 - Jožico; Marija

Milošič, Slatina 31 - Jožeta; Matilda Juršnik, Kungota 15 - dekllico; Gertruda Klasine, Trstenjakova 9 - dekllico; Stanislava Kokol, Cven 38 - Ireno; Marica Sluga, Svetinci 31 - Marijo; Marija Lenartič, Trubarjeva 11 - Matejo; Terezija Kelc, Brezovec 83/a - dečka; Olga Berlak, Svetinci 20 - Suzano; Ema Senica, Vičanci 8 - Jožeta; Terezija Pernat, Sestrže 24 - Romana; Angela Lesjak, Jablovec 39 - dečka; Marta Zolger, Majšperk Nadaljevanje na 15. strani





